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ELEKTRIFIKACIJA 

ZASELAKA OKO 

KONJEVRATA
Naš čitalac nas je zamDlio da u 

listu zabilježimo i elektrifikaciju ne
kih zaselaka oko Kcnjevrata, a u 
prvom redu Pekasa, Čoneljića, Mrđi- 
ća, Brkiča, Konjevodića, Čekića, Gor
njih Pekasa i dr. Pri tom. nas je oba
vijestio da tim radovima rukovode 
Jole Pekas. Šime Konjevoda i Mile 
Mrđe. te da se elektrifikacija vrši 
uz veliko učešće mještana, koji daju 
dobrovoljnu radnu snagu u kopanju 
■jama za stupove i postavljanju 
listih, te u drugim radovima.

NAKON ČETVRT STOLJEĆA PONOVO »GAUDE.AMUS IGITlUt . . .«

Nakon jednog i po dana provedenog s njima Čak je i meni izgledalo 
da nisu ništa drugo, do »obični« maturanti. Baš onakvi kakvi su bili 
1940. gcdine, kada su predstavljali posljednju predratnu generaciju ši
benskih maturanata.

Utisci, bez sumnje, mogu varirati, ali nedvojbene su neke činjenice 
vozane ne samo za ovu proslavu već i za sve eno vrijeme što joj 
je prethodilo. Zanimljiv je ovaj podadak: ispit zrelosti školske gcdine 
1939-1940. polagalo je 86 učenika VIII-A, B i C odjeljenja. Dvadesetorica 
su umrla ili poginula za vrijeme rata. U NOB-i su dali svoje živete: na
rodni herej Vlado Peran, zatim Marko Vujević, Ivica Lasić i Drago 
Jušić. Od preostalih 66 — desetorica žive u inozemstvu (modu ostalima 
i Branko Karađole, ambasador SFRJ u Čileu). Od 5 6 maturanata koji 
žive u zemlji, iz objektivnih razloga, desetoro nije prisustvovalo pro
slavi. Na ^kupu se cako i.ašlc 16 maturanata i osam profe-.ora! P.i 
svemu teme valja naglasiti da se velika većina nj h nije više nikada 
vidjela nakon završene mature, a niti su međusobno održavali bilo 
kakav kmtakt. Što više, mnogima nije bilo poznato ni boravište, a za 
neke se nije znalo da li su uopće u životu! »Pauza« duga četvrt sto
ljeća izbrisala je mnoge tragove. Da se oni ponovo otkriju, trebalo 
je ravno osam mjeseci! Pet mjeseci samo za traženje adresa! Sakupljena 
je obilna korespondencija, utrošena sredstva i vrijeme: na kraju s pot
punim uspjehom.

Kada je cva generacija polagala svoj ispit zrelosti, navršilo se točno 
50 godina šibenske gimnazije, koja je osnovana 1909. godine. Gimna
zija je imala u svom sastavu i jedno .samostalno klasično odjeljenje. 
To je bio nastavak hrvatske klasične gimnazije, nakon što su Talijani 
1921. gcdine ckuoirali Zadar. Čitavih osam godina razredn.k toga odje
ljenja je bio profesor Viktor Maly.

I još ovaj podatak: od osnutka gimnazije 1090. gcdine ovo je prvi 
skup takve vrsti, a sigurno jedan cd veoma rijetkih u čitavoj zemlji 
uopće.

Proslava je počela 3. rujna polaganjem vijenaca u Ulici narodnog 
heroja Vlade Perana i na gradskom groblju. Naveče je u prostorijama 
DIT-a bio priređen prijem, kejem je, pored Jubilaraca, prisustvovao 
i predsjednik Skupštine opčine Šibenik Jakov Grub.šić i direktor šibenske 
gimnazije profesor Ivo Livaković, sa profesorima koji su predavali ovoj 
generaciji. To su bili: Oskar Marčić, Sava Tiniković, Tonka Gvezden-Bulog.

Nastavak na 5. stran:

AKONTACIJE - DA LI UVIJEK PRAVILNO?
Šibenski kolektivi preispitu

ju sebe u novim uvjetima pri
vređivanja. Primivši privrednu 
reformu kao nužnost i prijeku 
potrebu, proizvođači i društve
no - političke organizacije u 
peduzečima traže puteve ukla
panja u nove privredne mjere 
svjesni da će samo svojom 
aktivnosti, »zasukanim rukavi
ma« i boljom organizacijom 
rada novećati proizvodnju i pro
duktivnost.

U tom sklopu vodile su se, 
ili se još vode, diskusije o akon- 
lacrjama^ koje trebaju biti 
brana od skoka cijena nekih 
artikala, ali, istovremeno, i 
odraz i pokazatelj boljeg priv
ređivanja. Tako bi bar trebalo 
biti. Činjenice, međutim, upu
ćuju na zaključak da takvo 
shvaćanje nije u svim kolekti
vima dobilo pravo na život.

Određivanje akontacija po
negdje je shvaćeno kao admi
nistrativni potez iza kojeg ne 
mora stajati — više proizvoda, 
povećana produktivnost, ušte
de, bolja organizacija rada, 
jednom riječi — sve ono bez 
čega pri\Tedna reforma ne 
može biti oživotvorena. Pri 
lom nije naodmet kazati da 
jedan dio radnih organizacija nije 
isplati akontacija prišao druk
čije nego — korištenjem prili
ke što su je pružile povećane

cijene. Da je to daleko od inten
cija privredne reforme, koja je 
gla\'na tema aktivnosti, suvišno 
je i govoriti.

Zanimljivo je također kazati 
da je 17 .šibenskih radnih kolek
tiva prišlo linearnoj isplati 
akontacija, ali među njima nije 
ni jedan industrijski kolektiv. 
Taj podatak nije za potejenii- 
A'anje, jer je očito da su is
plati akontacija s mnogo više 
razmišl jali ja, tmda i račun
skih pokazatelja prišle upravo 
proizvodne radne organizacije. 
Utješno je i u duhu privredne 
organizacije da su naj
značajniji šibenski industrij
ski kolektivi vodili te kako 
računa da od globalnog iznosa 
akontacija ponajviše prime oni 
čiji su osobni dohoci najma
nji.

Odluku o isplati akontacija 
donijelo je dosad 36 radnih or
ganizacija, koje zapošljavaju 
8.402 radnika ili 62,7 posto svih 
zaposlenih na području šiben
ske komune. Prema tim podaci
ma do 10' posto od dosadašnjih 
primanja dobilo je na ime 
akontacije 1.219 radnika, 819 
proizvođača koristilo se tim 
povećanjem od 11 do 15 posto, 
dok najviše radnika — 5240 — 
primilo akontaciju od 16 do 20 
posto od dosadašnje startne os
novice. Onih kojima akontacija

NEZAVIDNA BUDŽET.SKA SITUACIJA .ŠIBENSKE KOMUNE

Šibenska se komuna nalazi u nezavidnoj budžetskoj situaciji. Ra
čunajući na inflaciona kretanja, stručnjaci Skupštine općhe Šibenik 
skrojili su budžet koji je bio nerealan i s deficitom od oko 500 milijuna 
d nara. Međutim, nove privredne mjere zaskočio su ta očekivanja pa je 
smanjenje stope doprinosa iz osobnih dohodaka ujedno značilo smanjenje 
budžetskih sredstava za 589 milijuna dinara.

KOL I KO  
SMO D E F I C I T A R N I ?

Kada Skupština općine Šibenik, 
izvršavajući Preporuku Sabora za po
duzimanje mjera u svrha uskiadi- 
vania opće potrošnje sa stvarnim 
materijalnim mogućnostima, vodeći 
računa o skroz negativnoj sLruktur. 
rashoda u kojima nema niti jednog 
ainare neprivrednih investicija ili 
Jrugih ulaganja, rebalansom budže
ta smanji rashode za 34.5 milijuna 
d nara i dalie ostaje neookriveno v - 
še cd 483 milijuna dinara.

Tai podatak, sasvim razumljivo, 
zabr.niava i ovih Je dana glavna te
ma razgovora i aktivnosti ne samo 
organa Skupštine općine već i ruko
vodstava društveno-političkih orga- 
nizaciia. S tim u vezi postavlja se 
oitanje: KOJI SU RAZLOZI UTJECA
LI NA TO DA SE ŠIBENSKA KOMU
NA NALAZI U NEZAVIDNOJ i TE
ŠKOJ BUDŽETSKOJ SITUACIJI?

Tegobe su počele političko-terito- 
rijalnom podjelom što Je izvršenu 
1962. godine. Tim Je potezom, naime, 
nastala nova šibenska komuna s oko 
82 tisuće stanovnika, a pripojene su 
JcJ četiri općine koje su permanentno 
živjele cd dotacija i iz godine u go
dinu ulazile sa sve većim nepodmi
renim obavezama. Prikijučene ko
mune donijele su prihode od l'Oo 
milijuna dinara, ali su rashodi za 
ta područja bili kudikamo veći te 
su, na primjer, prošle godine izno
sili 569 milijuna dinara.

Dok su bile samostalne, općine Vo
dice. Primošten, Skradini i Ti.jesno 
pr'male su cd zajednice dotacije u 
iz’̂ esu od 466 niiliiuna dinara, ali su 
ta dodatna sredstva presahnula for
miranjem nove komune. Međutim, 
evidentno je da relativno razvijena 
privreda u gradu, u kojoj privređuje 
oko 90 posto svih zaposlenih na po
dručju kemuno, ne može na svojim 
leđima podnositi teret budžetske po
trošnje za 50.000 stanovnika koji ži
ve na nerazvijenom području.

Da je sadašnji sistem financiranja 
neodrživ, pokazuje, pored ostalog. : 
podatak da se čitavih dvadeset godi
na financiranje budžetske potrošnje 
vršilo priznavanjem osobina pojedi
nih krajeva, osiguranjem alimentira-

nja kapaciteta i službi, dok novi si
stem to ne priznaje i kao jedino 
mjerilo uzima masu osobnih doho
daka. Po lirn mjerilima budžetska 
potrošnja u šibenskoj kemuni je sve
dena daleko ispod republičkog i 5000 
dinara ispeđ kotarskog prosjeka.

Tu su, dakle, evidentne nelogično
sti od kojih danas šibenska komuna 
ima mnogo štete. Situacija Je, re
kosmo, nezavidna i faktori u našoj 
kemuni nisu je u stanju riješiti vla- 
st.tim mogućnostima. Administrati
vni potezi — izvršeni prije nekoliko 
godina čak i uz izvjesna obećanja — 
danas su teret onih koji to nisu za
služili. Pa, GDJE JE IZLAZ IZ SA
DAŠNJE SITUACIJE?

U više navrata je Skupština opć'ne 
davala informacije o svojoj teškva] 
financijskoj situaciji — s time su 
upoznati Skupština kotara Split, Re
publički sekreterijat za financije. 
Izvršno vijeće i druge instance.

Skupština općine Šibenik smatra da 
je neophodno da se do kraja ove go
dine osigura iz republičkih sredstava 
putem eventualne izmjene instrume
nata ili pak ustupanjem sredstava 
iznos od oko 500 milijuna dinara, jer 
bi se tim sredstvima izvršila sanacija 
sadašnje situacije. Ukoliko to n je 
moguće, onda bi trebalo početkom 
1966. godine za pokriće defic.ta 
budžeta općine Šibenik odobriti du
goročni sancioni kredit (na 8 do 10 
godina). U narednoj gedini treba o- 
sigurati da sadašnji sistem finan
ciranja (ukoliko on ostane na snazi) 
bude popunjen s korektivnirn instru
mentima i na taj način da se mini
malna budžetska potrošnja po jed
nom stanovniku u općinama sličn m 
šibenskoj utvrdi u iznosu cd 30 do 
35 tisuća d nara. To b\ ua najsfože 
mjere štednje, garantiralo alimen- 
tiranje najnužnije potrošnje.

(B)

(2 ijepi gesf
Ne znamo koliko u Šibeniku ima dojenčadi, ali su mnoge mame 

ovih mališana bite prije neki dan veoma zabrinute. U gradu je ponestalo 
hrane za naše najmlađe, poznatog »Laktovita«. Samo na dva dana. ali 
je i to bilo mnogo, jer je mnogoj djeci to isključiva hrana, a dijete 
se ne sm*je estaviti bez redovitog obroka.

Sa majkom jednog mališana od 5 mjeseca obišao sam apoteke i 
druge trgo'mr • dV'čjc ’rct'tvcije, pa i Crven* križ, aM »Laktovita« 
bilo baš »ni za lijek«. Majku je počela hvatati panika, iako sam vjerovao 
da ćemo ipak nešto naći i da njen sinčić neće ostati gladan.

Posljednja šansa bila nam je Bolnica-Dječj! odjel. Bilo je već pri
lično kasno kad smo tamo stigli. liječnici su, isto tako i šef odjela, već 
bili otišli. Ipak, našli smo glavnu medicinsku sestru, koja nas je odvela 
dežurnom \ ječniku. Objasnili smo mu u čemu je stvar i zamolili za pomoć. 
I uspjeli srna. Zahvaljujući razumijevanju dežurnog liječnika i sestro, 
dob li smo jednu kutiju ove dragocijene dječje hrane, i to bez ikakvih 
formalnosti, čak nismo kazali ni svoja inena.

»Ako budete kasnije imali, vratit ćete nam«, rekao je liječnik. 
Majka maloga Ivice je odahnula.

Bio je to jedan gost vrijedan zahvale i poštovanja.
JjŠko Čelar

OSAM  T U R in iČ K in  M JESECI
Iako Turistički savez šibenske općine ne raspolaže sa potpunim po- 

dac'ma za protekli mjesec, sasvim je sigurno da se kolovoz neće nala
ziti na čelu ljestvice u ostvarenju turističkog prometa. Ne samo da će 
u tem pogledu biti slabiji od ovogodišnjeg srpnja, u kojem je zabilježen 
rek::rd i po broju posjetilaca i po ostvaren'm noćenjima, već će pod- 
bacif i u odnosu na prošlogodišnji kolovoz. Za takovu situaciju, kako iz 
javljuju turistički radnici, uzrok treba u prvom redu tražiti u nepo- 
vcljnim vremenskim prilikama koje su na jadranskoj obali vladale od 
20. kolovoza ovo godine pa nadalje.

prelazi 20 posto dosadašnio 
startne osnove ima 1.124. To 
po\ečanje ie, nema sumnie, 
pravilno i dobrodošlo, Jer su 
ticško\i života povećani. Me
đutim, ta povećana jarimanja u 
cbljku akontacija nisu išla 
paralelno s povećanjem Iroško- 
\a ži\'ota. Računa se da su 
troškovi života u gradu porasli 
za najmanje 28 posto.

Kada je riječ o akontacija
ma, treba iznijeli još neke po
datke. Informirani smo, na pri
mjer, da 12 radnih organizaci
ja na području šibenske komu
ne još nije donijelo odluku o 
po\ečanju primanja — zapravo 
isplati akontacija — iako za to 
nemaju valjanog razloga. S dru
ge strane, 44 radne organizaci
je nisu mogle u dosadašnjem 
pripremnom razdoblju donijeli 
odluke o isplati akontacija.

Ako bi se htjela dati ocjena 
i akontacijama i pulevima što 
su prijeđeni do odluke o nji
hovoj isplati, onda treba kazati 
da je najveći broj radnih orga
nizacija tom važnom zadatku 
prišao studiozno, svestrano i 
s računicom dobrog privredni

ka. (B )

Upravo od tog datuma šiben
ska turistička mjesta masovno 
su napuštali kako domaći tako 
i inozemni turisti. Takvo slanje 
zanaženo je u \'odicama. .Mur- 
leru. Tijesnom. Primošlenu i 
Rogcznici, kao i u onim mjc.>li- 
nia koja su se na listi turistič
kog prometa upisala olrag jed
ne ili dvije godine. Ipak Pri- 
mcšlen. čini se, drži primat po 
broju posjetilaca i ostvarenim 
noćenjima tokom prošlog mje
seca. U srpnju ove godine re
gistrirano jc 30 tisuća noćenja 
i približno slanje očekuje se i 
u toku kolo\oza, što nije slučaj 
i za ostala turistička mjesta 
na šibenskoj opčini.

Prema raspc3oi)y\'im podaci
ma za neka mjesta imamo tač- 
nu situaciju turističkog prcjmc- 
ta u prošlom mjesecu. U Šibe
niku je, na primjer, u odnosu 
na prošlogodišnji kolovoz ove 
godine za blizu tisuću povećan 
broj noćenja kod inozemnih 
gostiju, dok je kod domaćih 
turista zabilježen osjetan pad. 
Dok jc prošle godine u kolovo
zu ostvareno više od 6 tisuća 
nećenja, ovogodišnji koloioz 
imao ih je svega oko 1900. Go
tovo je slična situacija i u 
broju posjetilaca, posebno kod 
domaćih gostiju. Zlarin je na
ročito podbacio u ostvarenju

turističkog premda kod ino
zemnih gostiju. Kolovoza lanj
ske godine u lom turističkom 
mjestu koji je ranijih godina 
držao primat, osl\areno je kod 
inozemnih gostiju 808 noćenja 
prema lanjskom kolovozu kada 
je zabilježeno čak 2588 noće
nja.

Vodice. Rogoznica, Tijesno i 
.Murter iz godine u godinu bi- 
Ije/e stalan porast turističkog 
)?romcta. Međutim, ovogodišnji 
kclovoz podbacio je u ovim 
mjestima. U Vodicama je u 
kolovozu lanjske godine boravi- 
](.) 8460 domaćih i stranih gosti
ju, a o\e goiline 10.204, ali je 
zato broj noćenja opao od 107 
tusuča na 98 tisuća. U Tijesnu 
je u kolo\ozu 1964. boravilo 
2540, a ove godine 3106 turista, 
dok je broj noćenja osjetno 
bio manji: od 34.289 lanjskog 
kolovoza na 24.818 ostvarenih 
noćenja u ovogodišnjem kolo
vozu. U Murleru i Rogozriiei 
stanje jc neši{) povoljnije u 
odnosu na ostala turistička 
mjesta. U o\'ogodišnjem kolo
vozu u Murleru je boravilo bli
zu tisuću gostiju negoli u istom 
mjesecu lanjske godine. I Droj 
noćenja neuporedivo je veći: 
gotovo za deset tisuća. U Rogoz- 
nici je boravilo 300 gostiju više, 
dok je broj noćenja veći za 

2.300.

Broj stranih gostiju stalno 
raste. U \Mdicama je boravilo 
1700 inozemnih gostiju više ne
goli lanjske godine, u Rogoznici 
za 120, u Tijesnom za ISO, a u 
Murteiii za oko 50 osoba. U 
ostvarenim noćenjima u Vodi
cama jc zabilježen pad od oko 
2 tisuće, u Zlarinu za 1750. Me
đutim, u Rogoznici zabilježeno 
je povećanje od blizu tisuću, 
u Tijesnom 1400, a u Murleru 
je ostvarenje gotovo isto kao i 
prošlogodišnjeg kolo\oza. Iz 
loga je \idljivo da je zadrža\a- 
nje gostiju bilo negdj c duže, 
a negdje kraće. Ali, za konačno 
slanje prometa treba čekali 
još nekoliko dana d o k j^  sumi
raju svi podaci. No jedno jc 
sas\im sigurno da će ono biti 
ispod naših očekivanja. (J.I)

DR GRGA 
NOVAK U 
ŠIBENIKU

U Šibeniku je ovih dana bo- 
ra\'io predsjednik Jugoslaven
ske akademije znanosti i u- 
mjetnosli dr Grga Novak. On 
se u Skupštini općine Šibenik 
sastao s članovima Odbora za 
proslavu 900 - godišnjice prvog 
spomenika Šibeniku. Tom pri
likom interesirao se za dosad 
izvršene pripreme na izradi 
programa, a posebno Zbornika 
grada Šibenika u kojem će svoj 
prilog iz jednog dijela historije 
ovog grada dati i dr Grga No
vak.



»ISHRANA« ODGOVARA NA VAŠA PITANJA

DETERD2EN IJADA JOŠ TRAJE
»Trgovinu mnogo kritiziraju« — rekli su nam u poduzeću »Ishrana«, 

»Mnogo se od nje traži, a malo joj se daje.«
Veliki nedostatak u trgovini prehrambenih artikalima najeđnome 

turističkom području kao što je Šibenik — jeste nepostojanje jednoga 
suvremenoga centralnog skladišta većeg kapaciteta.

Proizvođači u prvom naletu reforme »prob jali« plafone cijena nekim 
.artiklima.

Potražnja za deterdžentima još uvijek velika.

Nema više problema u opskrbi suhomesnatom robom.
Troškovi poslovanja poduzeća »Ishrana« porasli su poskupljenjem 

drugih usluga, a i činjenicom što je savezni porez na promet prebačen 
iz pro'zvodnje na potrošnju.

U mjesecu kolovozu ostvaren rekordan promet.
To bi bilo neke od osnovnih značajki u djelatnosti trgovinskog 

poduzeća »Ishrana«, koje se posljednjih godina naglo razvilo.

STVAR NIJE GOTOVA
DO KRAJA

U vrijeme aktucinih privred
nih zbivanja Ireba, prije svega, 
kazali nešto o tome kako je to 
poduzeće dočekalo reformu u 
privredi.

Trgovina je za izvjestan broj 
osnovnih prehrambenih artika
la, u pogledu cijena, morala o- 
stati u granicama koje je o- 
odredila Skupština općine. Za 
druge grupe artikala formirana 
je marža (na osnovu pro.sjcčne 
marže koja je odobrena od 
sirane Skupštine općine), a na 
temelju lih marži formirane su 
i cijene. Za sve ostale artikle 
maržu je odredio Radnički sa
vjet (marže za prvi kvartal 
1965.) preko kojih se nije išlo. 
Prosječni o.sobni dohoci za pr
vo polugodište ove godine kre
tali su se oko 38.500 dinara 
(u poduzeću ima 31 službenik i 
159 radnika). Od ustupljenog 
doprinosa iz osobnih dohodaka 
poduzeće je dalo radnicima 
akontaciju u visini od 10 posto. 
Odnos fondova i osobnih doho- 
daha je 90:10, kao i prije i on 
se neće mijenjati. Međutim, u 
toku je rad komisije koja treba 
da izradi novi pravilnik o raspo
djeli osobnih dohodaka. Druga 
komisija radi na pronalaženju 
boljnih rješenja u organizaciji 
svih službi i radu svih radnih 
mjesta. Vjeruje se da će se na
kon obavljenog posla otkriti 
stanovite rezerv'e.

Reforma je, kažu u »Ishrani«, 
od početka sprovođena dosjed- 
no, bez trzavica, i do sada nije 
bilo primjedaba sa sirane. Na
ravno, stvar nije gotova do kra
ja i na teškoće se još uvijek 
nailazi, ali .su ,se osnovne zami
sli počele ostvarivati.

NI DO DANAS KREDITA

Neke od početnih anomalija 
stajale su i na strani proizvođa
ča, jer su išli »za cijenama« i 
prelazili dozvoljene granice. Ta
kav je bio slučaj sa suhomes
natom robom. Međutim, danas 
se opaža znatno veća obazrivost 
i uočljiva tendencija snižavanja 
cijena. To je osobito slučaj sa 
glavnim dobavljačem »Ishrane« 
za ovu vrst robe — sa »Gavri- 
lovićem« iz Petrinje. Osim loga, 
svakog dana stiže svježa roba, 
što prošlih godina nije bio slu
čaj, pa je bilo i pokvarene ro

be. Kako nema velikog skladi
šta sa suvremenim rashladnim 
uređajima, poduzeće ne gomi
la robu u velikim količinama. 
Zato u danima kad nastupi ja
ča potražnja te robe (osobito 
kada na ribarnici nema ribe!), 
ponekad dođe i do nestašice — 
koja traje samo koji dan. To 
ujedno može bili i odgovor po
trošačima na pitanje, zašlo je, 
na primjer, Split u toku ljeta 
bio bolje snabdjeven suhome
snatim i drugim (osobito lako 
pokvarljivim) prehrambenim 
artiklima. Spomenuli smo pro
blem skladišnog prostora. Zai
sta »Ishrana« ima velikih teško
ća s mnogobrojnim silnim, i 
razbacanim skladištima. Kako 
se poduzeće razvijalo,' pomiš
ljalo se da se izgradi jedno skla
dište u Raž.inama kapaciteta o- 
ko 100 vagona. Odobrena je 
bila i lokacija, dovršeni elabo
rati (kojii su sami stajali oko rrri- 

lijun i po dinara), ponuđeno 
vlastito učešće poduzeća u visi
ni od 50 posto, ali — ostalo je 
zapelo! Kredita nisu dobili ni 
do danas. A samo trgovina pre
hrambenim artiklima »Ishrane« 
i »Sloge« pravi godišnje više od 
3,500.000.000 dinara prometa! Za 
takve količne robe treba naći 
mjesto, osobito za vrijeme in
tenzivne potrošnje u turističkoj 
sezoni. Kad je riječ o investira
nju, onda se zaista može kazati 
da je ovo poduzeće učinilo 
maksimum u tom pogledu. Ono 
je čak prevazišlo i svoj vlastiti 
program, mimo njega, igradilo 
prodavaonicu sa samoposluži
vanjem na Šubićevcu. Posljed- 
njilt godina investirano je iz 
sredstava poduzeća 51 milijun 
dinara i svega 13 milijuna di
nara dobijenih na osnovu kre
dita. Međutim novijim ostvare
njima nalazi se samoposluga u 
Mandalini i prodajni punkt na 
Martinskoj. U prvim mjesecima 
1966. godine treba da se dovrši 
i prodavaonica u Razinama, 
koja se radi u kooperaciji sa 
TLM »Boris Kidrič« i »Pal- 
kotn«.

KOME JE TREBALO
100 KUTIJA?

Jedna od briga, i to ne mala, 
poduzeća »Ishrane« — jesu sa
mi potrošači. Ne treba to shva
titi tako kao da trgovina ne bi 
trebalo da vodi brigu o njima. 
Radi se o nekim specifičnim

momentima vezanim za protek
lo razdoblje, za prve dane pri
vredne reforme. Svi znamo da 
je tada reforma izazvala val ve
oma intenzivne potrošnje, koja 
je ponekad prelazila sve nor
malne granice. Da navedemo sa
mo podatak o već famoznim 
deterdžentima. U mjesecu ko
lovozu poduzeće je dobilo oko 
20 tona različitih deterdženata, 
dok normalna potrošnja ne 
prelazi nikada desetak tona! O 
čemu se radi? Bojazan nesta
šice bila se ukorijenila u po
trošače i nastala je manija 
stvaranja zaliha. Kupovano je i 
do stotine kutija. Mnogi su zato 
ostajali bez loga artikla. A nije 
bilo mogućnosti (čak propisi to 
zabianjuju) da se ograniči ko
ličina koja se može ku.niti. Tako 
se dogodilo da su jedni imali 
»rezervi« a drugi ni ono najnuž
nije. Početak je bio onda kad 
je »Saponija« (glavni snabdje
vač deterdžentima) oskudijevala 
u nekim sirovinama. Situacija 
je danas već drukčija, ali slič
nih pojava još uvijek ima s 
nekom drugom robom (čisto 
maslinovo ulje, neke vrste sa
puna itd.).

PROMET VEĆI ZA 282 M ILI
JUNA

I pored toga što .su troškovi 
poslovanja porasli (prebaciva
nje saveznoig poreza na promet 
IZ nroizvodnjc u polrošnju, iza
zvalo |c potrebu razrađivanja 
toga poreza na svaku pojedinu

prodavaonicu, plaćanje akonta
cija vrši sc lakočter po svakoj 
prodavaonici, itd.), poduzeće 
»Ishrana« je u pî vih sedam 
mjeseci ove godine zabilježilo 
za 282 milijuna veći promet 
nego u istom razdoblju prošle 
godine. Rekordan je bio mje
sec kolovoz; napravljeno je 211 
milijuna dinara prometa (pre
ma 138 u kolovozu 1964). 'Valja 
naglasiti da to povećanje nije u- 
vjelovano samo faktorom cijena, 
odnosno njihovim povišenjem 
(uzeli su zato u obzir i troško
vi), već i intenzivnijom potroš
njom na području grada i oko
lice: u više prodavaonica snab
dijeva sc sve više potrošača.

Ponegdje se može čuti miš
ljenje da trgovina općenito 
»više žanje nego što sije«. S 
druge strane, sami trgovci na
glašavaju da je trgovina nisko 
kumulativna privredna grana, 
da ona nema vlastitih sredsta
va potrebnih za veće zahvate, 
pa se od nje i ne može tražiti o- 
no što ona ne može dati. Gdje 
je tu istina?

Ovdje smo razmatrali rad 
samo jednoga trgovinskog po
duzeća, samo jednog sektora 
trgovine. Ne možemo sloga iz
vući neke generalne zaključke, 
ali odgovor na gornja mišljenja 
možda sc upravo nalazi u pri
bližavanju lih oprečnih stavova. 
Za naše lokalne prilike jedan 
primjer kao što je »Ishrana« 
mož.c, vjeru)emo, nešto reći i 
— sam za sebe. J. Celar

PROTIV POJEDINACA SLA
BI I ZAKONI

Ovih je dana poduzeće »Palk« u .Šibeniku pozvalo novinare da ih 
upozna sa petljanijama i nedozvoljenim rabotama koje su vršene u 
pogledu licitacije i dodjeljivanja na gradnju zgrade »INE« (industrija naf
te Zagreb) u Zagrebu. Naime, netko se u Zagrebu poigravao i sa za
konom i poslovnim moralom, a na .štetu poduzeća »Palk«, kojemu je 
rečeno i to da nema šta tražiti u Zagrebu. Ali da pođemo iz početka.

Početkom ove godine posto
jali su izgledi da se zgrada Za
voda za socijalno osiguranje 
počne raditi. U više je navrata 
poduzeće »PALK« kontaktiralo 
sa građevnim poduzećem »Tem
po« iz Zagreba, jer je za spo- 
mcLiti objekt već 5. siječnja 
1965. godine, kad su se prikup
ljale ponude poduzeća, i »PALK« 
dao ponudu na 209,382.205 di
nara. Međutim, taj je objekt od 
početka bio na udaru kritike, 
pa je doživljavao sve restrik
cije, i to od početka gradnje 
do kupnje objekta od strane 
»INE« Zagreb. Sve do otvara
nja ponuda za laj objekt bilo 
je normalno, ali kad se vidjelo 
da je »PALK« jeftiniji, nastale 
su za nj komplikacije, jer je 
»TOP« (tvornica olovnih proiz
voda«) iz Zagreba svim silama 
nastojao da onemogući »P.ALK- 
a«. Poduzeće iz. Šibenika traži 
zaštitu, ali mu je svi uskraću
ju, iako je ono imalo sve 
prednosti i jeftiniju gradnju. 
Prevladali su lokalni momenti 
pojedinca protiv kojih su bili 
slabi i zakoni. Zato se »PALK« 
obraća investitoru, ali ni tu ni
šta ne uspijeva, već mu je reče
no; »Radit ćemo i drugu zgra
du, možete je dobiti«. Dakle, 
radilo se o lošoj politici poje
dinaca i o grubom kršjenu svih

dozvoljenih normi.
Pored toga, »PALK« posjedu

je dokumente o tome koliko 
mu je teško dobiti posao u Za- 
arebu. Ali vratimo se na zgradu 
»INE«.

PRVI PUCANJ IZ »TOP-a«

Dakle, »TOP« po svaku cije
nu nastoji da dobije objekt 
»INE« i poziva direktora 
»PALK-a« da dođe u Zagreb na 
razgovor. Ovaj se odaziva po
zivu i razgovor je obavljen 3. 
ožujka 1965. godine. Sutradan 
dolazi do ponovnog sastanka iz
među »PALK-a« i »TOP-a«. Di
skutiralo se o suradnji tih dva
ju poduzeća, tdi samo dotle dok 
»PALK«-a nisu upitali na koje 
objekte računa ove godine, jer 
je »PALK«, odgovorio da raču
na na »1 NU«.Tada je od P.ALK-a« 
traženo da na licitaciji prati 
»TOP-a«. a da će drugom zgo
dom »TOP« pratiti »PALK-a«. 
Ovaj se nije s tim složio. Nakon 
loga dolazi do posjeta »TOP«-a 
Šibeniku i traženja stava 
»P.Al .K-a«.

Prije prvoga službenog sa
stanka (koji je održan 7. lip
nja o. g.) »PALK« prima obavi
jest od »Tempa« da treba u 
Zagreb donijeti prototip prozo
ra. Iako je od te obavijesti do 
službenog sastanka ostalo malo

vremena, »PALK« nosjećuje 
projektanta objekta i pita ga 
šta želi i kakav tip hoće. Ovaj 
je odgovorio da želi jedan pro
zor koji se otvara oko srednje 
vertikalne osi i jedan šiber. 
»PALK« je to izradio i odnio 
u Zagreb. Napokon se 7. lip
nja sastala komisija, došla na 
objekt i odbacila šiber. U za
pisnik te komisije ušlo je i to 
da skelu nudi poduzeće »Tem
po«. Sedam dana kasnije tj. 
14. lipnja, održana je licitacija. 
Predstavnik »TOP-a«, vidjevši 
tla je skuplji, na licitaciji iz
javljuje da je u njegovu cijenu 
uračunata i skela, iako je skelu 
nudit) »Tempo«. Tri dana kasni
je, tj. 17. lipnja, dolazi do sa
stanka u »Inžinjcringu«, bivšoj 
Direkciji za javne objekte u Za
grebu, sada zastupniku inv'esti- 
tora, da se raščisti pitanje .dte- 
le. »PALK« je na tom sastanku 
posttivio pitanje cijene skele, 
na što mu je odgovoreno da 
skele košta »18 do 20 milijuna 
dinara« i da je tako »TOP« jef
tiniji cd »PALK-a«. Tako je 
»PALK« izgubio šansu da dobije 
gradnju, jer je cijena bila ono 
glavno pri odlučivanju. Ali je 
tračak nade ipak postojao, jer 
je odlučeno da se izvrši dopun
sko prikupljanje ponuda za one 
radove koji nisu bili definirani 
u prvom troškovniku.

DRUGO MUĆIGANJE
Samo četiri dana nakon toga, 

tj. 21. lipnja, »TOP« poziva 
»PALK-a« i zakazuje sastanak 
sa »PALK-om« u Splitu, Odre-

„PALK ■ I PRIVREDNE MJERE

I naš kupac će 
uštedjeti

Do kraja godine posla dovoljno. Puštanjem ua rad 
eloksirnice uštede znatne. Orijentacija na građevinarstvo. Zapo
šljavanje nove radne snage. Prosjek plaća za šest mjeseci 42.000 
dinara. Kad ima posla, direktor n,a spisku primanja 30-tl ili 
40-ti . . .

Grupa novinara iz Šibenika 
posjetila je direktora »PALK-a« 
druga Čedu Polaka da s njim 
razgovara o poduzeću u sklopu 
novih privrednih mjera. U gotovo 
dvosatnom razgovoru i obilasku 
pogona, novih prostorija i elok
sirnice, koja će biti svečano 
puštena u rad za Dan Republi
ke, novinari su detaljno upozna
ti s planovima poduzeća i'- nje
govom sadašnjom situacijom.

Drug Čedo Polak upoznao je 
novinare da će u poslovanju 
poduzeća doći do izvjesne preo
rijentacije, jer je dosad glavno 
angažiranje poduzeća bilo na 
poslovnim prostorijama, koie 
su posljednje vrijeme došle 
pod udar kritike. Odsad će gla
vna orijentacija »PALK-a« biti 
na specijalizaciji u građevi
narstvu, tj. trebalo bi osnovali 
jedan studio koji bi se bavio 
pronalaženjem posla i tipovi
ma proizvoda. Zatim bi trebalo 
standardizirati jedan tip prozo
ra za stanove i povećati proiz
vodnju kioska za prodaju voća, 
povrća, novina, peradi, i si. Nai
me, u posljednje je vrijeme došlo 

do sve veće potražnje kioska 
za poljoprivredu i kokošinja- 
ke, a također i za turističke 
usluge, osobito duplih kioska za 
turističke biroe i prodaju na 
plažama. Ponude poduzeće do
biva i iz inozemstva, naročito iz 
Njemačke. Zato će ubuduće 
preći na serijsku proizvodnju. 
Sada rade tri tipa kioska: 
»PALK« 61«, »PALK 62« i 
»PALK 63«.

»Na pitanja da li će doći do 
oskudice u poslu, drug Čedo 
Polak je rekao: »Poslova smo 
imali previše, pa u ovom prela- 
znom periodu, do Nove godine 
i nešto kasnije, nećemo oskudi- 
javati u poslu. Šta će biti kas
nije, još nismo diskutirali, ali 
sc nadamo da će posla biti.«

Kako ste riješili pitanje 
povećanja troškova života 
radnika?

— Prije privrednih mjera 
svakom smo radniku dali po 
4.500 dinara , a poslije smo 
svakom povećali primanja za 15 
posto. Prosjek plaća u šest 
mjeseci bio je 42.000 dinara. 
Kad ima poslova, onda sam ja 
30-li ili 40-li na spisku prima
nja«.

Da li će doći do otpušta
nja radnika?

— Otpuštanja neće biti. Sada 
imamo 170 radnika, ali će nam 
radne snage još trebati«.

đenog dana, međutim, »TOP« 
ne delazi u Split. Sutradan (22. 
lipnja) »TOP« ponovo poziva 
»PALK-a« i saopćava mu da 
jedinačne cijene ostaju iste i da 
zato nie smatrao potrebnim da 
ide u Split.

Trinaestog srpnja »PALK« po
sjećuje »Tempa« u Zagrebu i tu 
saznaje da sc sve radi kako bi 
nosao dobio »TOP«, tj. da net
ko ozbiljno mućka. Nakon loga 
je održan sastanak: »Dopunski 
posebni uvjeti«. Kad je traženo 
da se zainteresirani povuku i 
dadu konačne cijene, »PALK« 
to nije prihvatio, jer je sum
njao da konkurent ima njegove 
cijene i da može lako ponuditi 
iefliniju gradnju, već je predlo
žio da se raspiše licitacija ili 
prdi jeli posao. Prvi »P.ALK-ov« 
prijedlog je odbačen, a drugi 
»TOP« nije hlio prihvatiti. Na
pokon je prihvaćen dogovor da 
sc posao podijeli svakom po 
104,000.000 dinara, s tim da će 
luksafleks raditi »TOP«. Zatim 
sc diskutiralo o roku u kojem 
će hiti ebaviješteni o tome. 
»PALK« ie predlagao 10 dana, 
a ostali 2 dana. Prihvaćeno je 
dva dana. Mečlutim, od tega je 
prošlo d\a, četiri, šest i osam 
dana, a nitko »PALK-u« nije ni
šta iavliao. Tada »PALK« po- 
.sjećuje »Tempa« u Zagrebu. Tu 
mu je rečeno: ».Sve je prema 
dogovoru. Za kej i dan dobit 
ćete ugovor na potpis«.

»PALKOVE« ŽALBE BEZ
ODGOVORA
Ali tada sasvim slučajno 

»P.ALK« stiznaje da je njegov 
prototip prozora razbijen. Od
mah traži objašnjenje. Ono mu 
je dalo u ovom obliku: baraka

u kojoj je prozor bio — je od
nesena, pa ic vjetar bacio pro
zor i razbio ga. »PALK« odlazi 
u »Tempo«, ali mu je tu reče
ne: »Šta se mene tiče vaš pro
zor!« »PALK« tada primjećuje 
u kancelariji da su svi prisutni 
osim njega. On upoznaje pri
sutne s tim da je 10 dana već 
prošlo a da obavijesti još ne
ma. Bilo je to 23. srpnja o. g. 
u kancelariji »Tempa«. Ali je 
»PALK-u« rečeno da je već tri 
dana posaO' doditeljen »TOP-u« 
iz Zagreba. »PALK« naziva di
rektora »Tempa« i obavještava 
ga o tome. Ovaj odgovora da u- 
gcvor još nije potpisan, jer da 
nije dobiveno rješenje investi
tora, ali da je stvar za »PALK« 
nepovoljna.

Sutradan »PALK« šalje teleks 
generalnom direktoru »INE«, 
ali odgovor ne dobiva. Zato di
rektor »PALK-a« odlazi u Za
greb i posjećuje »INU«, »Tem
pa« i »Inžinjeringa«, ali uza
lud, jer je sve već bilo rije
šeno. Čak mu je rečeno i to da 
je to najbolje rješenje. »PALK« 
je odgovorio: TO JE PODLO. 
»PALK« NIJE SMIO DOBITI 
POSAO.

Zato je 2. kolovoza upućena 
»PALK-ova« žalba »IN I«. Ali 
odgovora nije bilo. Upućena je 
i žalba SKUPŠTINI OPĆINE 
TRNJE (protiv rješenja od 23. 
srpnja), ali je i ona ostala bez 
odgovora. Zato je »PALK« 30. 
kolovoza uputio dva pisma se
kretaru Kotarskog komiteta Sa
veza komunista Split i tražio 
njegovu pomoć u zaštiti zakoni
tosti. Pored loga, upućena je i 
tužba Sudu časti Privredne ko
more SR Hrv'atskc.

U međuvremenu je došlo do 
direktnog ugovaranja i »TOP« 
je, dakle poslije licitacije, dao 
cijenu od 199,250.000 dinra,!’, a

Računate li što s unutra.š- 
njim rezervama ili ušte
dama?

— Takozvana zaštita alumi
nija ili eloksiranjc, dosad je 
vršena uglavnom u Beogradu. 
Taj se rad sastoji u slijedećem. 
Mi izradimo profil od aluminija. 
Stranka traži da ga obojamo u 
crno, plavo, itd., radi figuraci
je, jer joj se na primjer siva 
boja ne sviđa. Tada smo morali 
robu slati u Beograd, gdje se 
taj posao obavljao. Zatim je 
roba iz Beograda putovala na
trag k nama u poduzeće ili na 
radilište gdje je trebala. To 
znači da smo morali imati dva 
pogona za montiranje, na radi
lištu i u poduzeću, a pored to
ga sve je dijelove trebalo ozna
čivati. Za usluge onih kojih 
su nam vršili taj posao plaćali 
smo od 20 do 60 milijuna dina
ra godišnje, a za transport 8 do 
16 milijuna. Puštanjem u rad 
naše eloksirnice za (Dan Repu
blike), u koju smo investirali 
više od 140 milijuna dinara, 
uštede će biti znatne. Prvo, 
transportni će se troškovi sma
njiti za oko 50 posto (vožnja u 
jednom pravcu!). Drugo, troš
kovi rada u eloksirnici smanj’it 
će se za oko 25 posto. Treće, 
nećemo morati držati dva pogo
na, na radilištu i u poduzeću, 
već samo jedan, pa će i to pred
stavljati znatno olakšanje po
sla i uštedu. Četvrto, moći ćemo 
zaposliti još radnika i tako o- 
lakšati '  problem nezaposlenih. 
Sve to je dobit koju dobivamo 
puštanjem u rad eloksirnice. 
Pored toga, i kupac će iz Ra
žina, koji šalje robu na eloksi- 
ranje u Beograd ili drugdje, 
moći ovdje kupiti eloksiranu 
robu i tako uštedjeti, pa će to 
i za njega biti stimulativno da 
ovdje kupuje robu.«

Nakon razgovora s direkto
rom Čedom Polakom, novinari 
su obišli zgradu eloksirnice i 
nove prostorije poduzeća, gdje 
su se unoznali s novim mašina
ma, montiranjem prozora, mon
tažom kada za eloksiranjc i to
kom ostalih radova.

Čini se da će 29. XI, Dan Re
publike, u tom poduzeću biti 
zaista velika svečanost, jer će 
radnici dobiti ono za što su, 
pored ostalog, radili od svoga 
osnutka, od 1961. godine. Bit će 
to zaista velika pobjeda toga 
kolektiva. A zato i velika pro
slava. J. C.

zatm potpisao ugovor sa »Im- 
polom« iz Slovenije za izradu 
aluminijskih prozora.

ODLUČNA OSUDA NEČA
STIVIH

Da bi čitava ova stvar našim 
čitaocima bila jasnija i da bi 
se bolje vidjelo kako su se kr
šili zakonitost i poslovni mo
ral, iznosimo i dijelove zapis
nika Komisije za otvaranje po
nuda.

Prvo, u zanisniku se kon
statira; »Nakon otvaranja pri
mljenih ponuda konstatirano 
je slijedeće: 1. »PALK« Šibenik 
. . . 213.803.250 za I alternativu 
ili 221,071.670 za drugu alter
nativu . . . »TOP« - Zagreb ...
239.358.600 za I alternativu ili
232.181.600 za II alternativu . . .«

Drugo, »Komisija će spora
zumno sa investitorom i projek
tantom u roku od 15 dana do
nijeli odluku o ustupanju ra
dova i ugovoranju istih«.

Iz loga se zapisnika jasno vi- 
d5 za koliko je na licitacfji 
»PALK« bio jeftiniji od »TOP- 
a« i koliko je »TOP« u direkt- 
no'fh pregovaranju snizio svoju 
licitatorsku ponudu (za oko 35 
milijuna dinara). Pored toga, 
vidi sc da je Komisija obećala 
da će odluku o ustupanju ra
dova i ugovaranju istih donijeti 
u roku od 15 dana, ali je do 
nje došlo (a opisano je kako) 
tek nakon 39 dana (cd 14. VI, 
kad je zapisnik napravljen, do 
23. VII, kad je donijelo rješe
nje).

Čini sc da je ovaj primjer 
veoma poučan kako se ne samo 
ne poštuju nove privredne mje
re nego i kako sc bezobzirno i 
dalje krši svaka poslovna nor
ma.

J. Grbelja



Tema za diskusiju

„Šibenski list" kao otvorena tribina
građanaU zadnje sc vrijeme kod nas 

mnogo raspravlja o mjestu i u- 
lozi štampe u našem društvu. 
Na plenumu Saveznog odbora 
SSKNJ donesene su i teze o lom 
problemu. Nas ovdje interesira 
uloga lokalnog lista u razvitku 
svih odnosa, a posebno u pra
ćenju privredne i društvene 
reforme.

Drug Mirko Knežević, direk
tor »Štampe«, veoma je reljef
no u intervjuu uredniku »Zagre
bačke panorame« iznio svoje 
Stavove i mišljenje o položaju i 
ulozi lokalnog lista u društve
nom životu naše komune. Tu su 
izneseni vrijedni prijedlozi i 
mišljenja, o kojima bi preko 
ovo lista trebalo da dade svoje 
mišljenja šira javnost.

Kao građani ovog grada, živo 
smo zainteresirani sa sve pro
bleme s kojima se sukobljava 
kLmuna i susjedne komune 
Knin i Drniš.

.Najinformativnije i najkcin- 
pleksnije može o tome informi
rati, odbacili stavove ili podrža
li prijedloge — lokalni list. U 
vezi gore iznijetog uzimam i ja 
učešće u ovoj raspravi.
: Nisam mjerodavan da dajem 
ocjenu o tome koliku je ulogu 
do sada odigrao »Šibenski 
list«. 0 lome je bilo napisa i 
u samom listu, a ja bih se više 
zadrao na samim prijedlozi
ma. Sigurno je da je neke od 
ovih prijedloga i do sada list 
tretirao, ali mislim da to neće 
umanjiti vrijedno-st ovog napi
ja. Uredništvo neka ovo ne 
shvati kao dijeljenje lekcije, 
već kao dobronamjerno uklju
čivanje u ovaj problem. Evo ne
kih sugestija.

U svakom slučaju redakcija 
bi trebalo da ima jedan dugo
ročniji plan problema koji će 
se postepeno studioznije izu
čavati i obrađivati-. Da bi se to 
realiziralo, za obradu tih proble
ma trebalo bi angažirati najjače 
stručnjake — koji bi iznosili 
svoje ocjene i stavove povezu
jući ih s teorijom i praktičnom 
realizacijom. Iako će se materi
jali obrađivali za uže područje.

normalno bi bilo da budu 
komparativno povezivani za širu 
regiju kao što je kotar. To bi 
pomoglo da stavovi budu sa 
snažnijem argumentacijom, a 
prijedlozi bi bili konstrukliv- 
niji. Kad to govorim, mislim 
na ključne probleme, a ne i na 
I T'ugu materi ju koju bi obrađiva
li sami novinari.

Veće radne organizacije, po 
mom mišljenju, trebalo bi da 
nađu najpodesniic lice koje bi 
novremeno iznc'silo crtice iz ra
dnih organizacija, pišući o obi
čnim ljudima, njihovim teško
ćama i-nspiesima. Na taj bi sc 
način razbila začahurenost po- 
jednih radnih organizaciia. Te 
bi viicsti mogle dali podslicaja 
profesionalnim novinarima da 
odu u radne organizacijo i da 
šire i popularnije obrade te ili 
slične probleme. To bi doprini
jelo da sc popularizira sve ono 
što je progresivno, a lokali
zam, primitivizam i zaostalost 
da sc krilikuju otvoreno, bez 
ikakve bojazni. Ako bismo stvar 
postavili lako. onda bi otpala 
potreba za internim list{)vima 
u privrednim organizacijama. 
Za tc organizacije, koje izdaju 
s\’oie listrve, boljo bi bilo kad 
bi predviđena sredstva dala na 
ra^^nolaganje »Šibenskom listu«, 
koji bi iz lih srcdst.ava financi- 
"ao cbradu pojedinih navede
nih nroblema. To bi opet donri- 
nijclo da sc način rada mije
nja i usavršava.

Pored toga. na podmčju naše 
cpćinc pcstoje 22 osnovne ško
le, deset srednjih škola i Pe- 
dago.ška akademija, koje izdaju 
svoje listove i puhlikaciio i li
stove. Zar se nc bi moglo po
stići da stručnjaci našeg jezika 
u lim povremeno odabira] u 
najboJ/je učeničke radove koji 
bi izlazili u prilogu »Šibenskog 
ski duh među učenicima.

Muzej grada Šibenika bi u 
lokalnom listu mogao povreme
no objavljivati popularne rado
ve iz historije ovoga kraja i 
grada Šibenika.

Svaki grad ima ponesttj čime 
.se posebno ponosi, a list bi 
trebao postati ja\na triliina u 
n jegovan ju tih znameni tost i. 
Osim kaletira.le. daige se st\ari 
malo populizirajii. Npv. zar ne 
bi bilo Limjcsm; j'jokrenuli akciju 
da se Liretii radna st)ba i pict- 
\ori u mali muzej u kući gdje 
je rođen Simo' Matavulj? Osim 
davanja naziva jednoj školi i 
biste i.^prr:! škole, nema nikak- 
\oga drugog znaka da se u ovom

lako veliki knji-gradu rodio 
ževnik.

Sigurno je da općina koja 
ima oko 82 tisuće stanovnika 
ima i tc kako potrebu za jed
nim lak\im listom. Šio god gra
đani budu bolje inl'ormirani, i 
njihovi će slavc\'i bili druk
čiji.

Ako teme d .-Jamo činjenicu 
da dne\na i ijiclna štampa do
lazi u prilično malom broju

piimjeraka u odnosu na broj 
stanovnika, onda se može iz\c- 
sti zaključak da jiisana laječ. 
do koje građani najviše dr/i:. 
ne dopire do ogromnog br<đa 
građana. Lokalni hi list trebao 
da upotpuni tii prazninu i 
lako j'K̂ stnne naiomilienije šti
vo u svakoj kući. Kad pročiia 
njega, građanin h\ dobio uvid 
u sve probleme s kojmi se sii- 
k('b] ja\'a ju i'ađne organizaci je. 
ćaćina i druge društveno-ko- 
risne službe. Ni jedna stvar ne 
bi simcla ostati iza zatvorenih 
\rala. Taino\’ilosl pogoduje sa
mo birekraciji. To bi donriiii- 
jelo da s\'c manju ulogu imaju 
r ' ii:'linci i grune pojedinaca.

Dalje bi »Šibenski list« l?v- 
b'H> d'i pevrememo ispit iva svoiii 
čitalačku publiku, da bi se \’i- 
db) njen interes za pojedine 
nanisc. To bi pokazalo u koli
ko! su mieri nanisani materi
jali odigrali svoju ulogu u in
formiranju građana.
'Odluke i rasprave u organi- 

pr-') Skunšlinc općine ne bi 
smic'lc bili samo registrirane. 
\’cć Ili trebalo, da sc o nekim 
nroblemima prethodno rasprav
lja i traži sugestija šire javno
sti. Na lai bi način list vršio 
<'drodeni utjecaj na vođenje po
litike u komuni. On tu ulogu 
ne mo/e odigrali sve dotle dok 
s'' i'konomski ne osamostali i 
dobije nodršku svih clruštveno- 
pcl i t i č k i h f a k t o ra. D mš t \’cn <) - 
političke organizacije bi sc više 
treba koristili materijalima 
koji su tretirani preko lokalnog 
lista. To bi doprinijelo da se 
poveća ugled lista, a on bi po
slao daleko angažiraniji u svim 
problemima, a time bi sc i nje
gova odgovornost povećala pi'cd 
članovima SSRN, čiji je on 
organ. Uro-š Korlat

Ratna operacija

„VATRENA KLIJEŠTAU

Vanjski lanac sjevernodalmatinskih otoka, koji j3 ulazio u područje 
II i III pomorskoga obalskog sektora, bio je važna etapna stanica na 
putu od Visa prema obali sjeverne Dalmacije i kvarnerskom području. 
Nijemci su u nekoliko mahova pokušavali da .znenadnim prepadima 
unište naše snage na tim otocima, ali im to nikako nije polazilo z i 
rukom. S napadnutog otoka partizani bi se povlačili na noujrožene 
otoke, a u slučaju potrebe — V s je uvijek ostajao kao posl jedn ja mo
gućnost.

Krajem svibnja 1944. godine Nijemci su pripremili jednu zanušnu 
operaciju. Odlučili su da se istovremeno iskrcaju na sve otoke koji 
su bili baza partizanske aktivnosti u sjevernoj Dalmaciji. Da bi na.š.ni 
jedinicama onemogućili povlačenje na Vis. postavili su u zasjedi dvije 
grupe torpodn;h čamaca na uobičajenom pravcu kretanja naših brodova 
od Kornatskih eteka prema V.su. Operacija je debila simbelićn: naziv 
»Vatrena khješta«, a njezino izvođenje započelo je u ranim jutarnjim 
satima 31. svibnja.

Međutim, usprkos brižljivim pripremama, Nijemci nigdje nisu U:i- 
pjeil da prilikom iskrcavanja postignu iznenađenje. -Ali kratka vrijeme po 
dolaska Nijemaca, uplovio je u luku Olib patrolni čamac »PČ-76«. koj; 
se vraćao sa zadatka iz Hrvatskog primorja. Među pog.nulima jo bio i 
Vlado Bagat — prvi narodni heroj Mornarice.

Kada jc štab mornarice bio obaviješten o njemaC’kom prepadu na 
otoke, uputio je naoružani brod »Kornal« na Dugi ctok. Brod je 
31. svibnja uveče isplovio iz viške luke i bez naročit.h događaja na 
putu pr.spio 1. lipnja na odredište. Međutim, te je noći gruoa nas h 
nenaoružanili brodova, koja je prevozila ljudstvo i materijal sa kornatsk h 
otoka prema Visu, upala u njemačku zasjedu i bila zaplijenjena. Nijem ri 
su se tom prilikom domogli i naših signala za legitimiranje. Kor.steći se 
njima, slijedeće su noći zaplijenili još jednu grupu naših tran.spnrl.nili 
brodova koja je sa 2irja plovila prema Visu. Sve to nije bilo poznato ni 
štabu mornar.ee ni »Kornatu«, koji se u noći između 1. i 2. lipnja vraćao 
sa Dugog eteka na Vis.

GORE IZNENAĐENJE TE.ŠKO JE ZAMISLITI

U jedan i po sat poslije ponoći »Kornat« se nalazio desetak milja 
južno cd svjetionika Blitvenice. Vidljivost je bila dobra pa posadi »Kor
nata« nije bilo teško da već na udaljenosti od 3 naut.čks miljo otkrije 
dva torpedna čamca koja su se jasno ocrtavala prema mjesečini. Bezbroj 
puta je »Kornat« prolazio kroz područje gdje se trenutno nalazio, ali 
se nikad nije susretao s njemačkim torpednim čamCima. Komandant 
broda Josip Dundov bio je uvjeren da su u pitanju britanski čamci, 
pa je, da ne bi opet došlo do nesporazuma kao tri mjeseca prijo, na
redio da se pokaže signal raspoznavanja.

Umjesto odgovora, rafal svjetlećih metaka proletio jo preko »Kor
nata«. Posada nije ništa posumnjala, jer su upravo tako postupali i 
britanski čame:.

»Kornat« je ponovio signal. Sa Čelnoga torpednog čamca došao 
:e ispravan odgovor. Sada više nije moglo biti nikakve sumnje da su 
u pitanju saveznici. »Kornat« je smanjio brzinu, a posada je, sakupljena 
na palubi, napustila borbena mjesta da kod »saveznika« ne bi izazvala 
podozrenje. Ko je na »Kornatu« mogao slutiti da su se Nijemci protekle 
noći domogli naših signala za legitimiranje?!

Kada se udaljenost smanjila na oko 100 metara, Dundov je izašao iz 
kormilarmce:

— Jugoslav partizans! — doviknuo je torpednim čamcima kroz dn- 
glasnu cijev.

— O kej! — odgovorio mu je netko s bližeg čamca.
Nijemci su bili na pragu izvanrednog uspjeha. Prirediti protivniku 

gore iznenađenje od toga * -  teško je i zamisliti.

OVO NISU liNOr.EZI

T clni čamac »S 15o« približ.o sc lami »Kornata« na p.desetak 
matera, a :>S KO«, na kojem se .lalazio i k"mandant njemačke flctilo, 
k-ipelan koivote T'uner, pristao je uz desni cok »Kornata«. Meka je sa 
njc.m'čkrg č.moj bacio vezaljku keju je poslužilac pramčane »brodo« 
na »K 'rnaiu« piihvat.o : cm"tdo nekaliko puta cko bitve. Drugi Nijemac 
pi vukao je čak!.,om »Kcrnala« sasvim uz bv.k toipcclncg č.imca. Mornar 
Vciff;anq R tor sk'čio je na palubu »Kor.nata«, dohvatio mitraljez n.i 
dasn .'n beku i ipcrio qa prema kcniandnam mootu.

— .A!cj Ij mani! — D..vkali su Nijemci pozivajući na talijanskom 
jez ku posadu »Kornata« da dign: ruko u vis. Cijevi mitraljeza i strojnice 
bile .su uo3’*c.nc u prsa posade sakupljene na palubi.

— D .jže ksimosare, ovo nisu Englezi! — začuo je Dundov glas 
.'lOdnon mornara kr.ii je stajao pozadi komandnog mosta kraj komesara 
broda.

RKOD NA BORBI'!

»bzošao sam iz korm larn cc — priča Dundov — primakao .sc mor
nara kv'.ji jc slajao za m traljez m i pocilodco ga ./bliza. Imao jo na 
fp ud ma »orla«, znak kej. su nosili njemački mornari, f’ ro.mrmljao mi jc 
nc.sto na nicnK.čkcm, ali sam ga cdmah ščepao za grudi i snažno cd- 
fl'iinuo cd m lra l j jz j ;  izgubio je ravnotežu i srušio se na palubu ono- 
s.'ijGŠlen. jer jo u padu udario glavom c ogradu. Ni.ionv.i su! Na oružje! 
— povikun sam i pei-*čao u m \st da bili motor uputio svom snagom. 
Rfam^:ani k^nop kojim smo bili vezani uz njemački čamac, počeo so 
istezali. ali pošto je b.o samo omotan cko hitve, izvukao .se. Čakija kojom 
so njemački mornar dr'žao pala jo u mere.

No m j povik pc.5uda Jj odmah potrčala na boi'he.oa mjesta, ali 
pii.io no što je stigla da otvori vatru, N jemci su počeli pucati iz m.tra- 
Ijeza i strojnica ; rani]; 9 naših drugova, dvojicu od njih teže. To je zn 
nas bio težak udarac, osob.lo zato što nam je čitava posada krmeneg 
topa kalibra 10 mm. izuzevši nišundžiju. bila izbačena iz stroja. .Ali na 
oružje s.i skočili drugi mornari, metoristi. signalisti i kormilar i otvorili 
vatru na njemačke brodove udaljene u to vrijeme oko 100 dc 200 
m'-lare.

1/ DNEVNIK \ NJIiMAČKOG KOMANDANTA

Tuko se za tron ck.j, odlučnom intervencijom Dundova ; nouAra- 
š'vim lofleksom njv.i.ve posado, situacija iz Lemolja izm jonila. N.jenua 
su se sada morali krvavo borili da bi ponovo zadobJ; plijen koji su već 
imali u rukama. Pustimo da o tome oni sami pričaju preko ralnv-g dnevni
ka komandanta 7. flctile Lorpednih čamaca:

; Prva grupa se udaljila. Odlučio sam se za artiljerijsku borbu. 
Jer nisam smio ponovo preuzet: riz.k pribl žavanja cvom teško nu<-- 
l užan.'m p:\.liv.n.ku. Moglo se jasno razazr'.ati du mu se naoriižanjo sa tei 
od najmanje 1 topa 40 mm, 3 topa 20 mm i više mitraljeza.

U 01.li) dao sam 2. grup: naređenje da mi se priključ.. Za to se 
vrijeme 1. grupo upustila u ari.ljcrijsku berbu. Protivnik odtjovara že- 
-Stokem vatrom koja je i veoma efikasnu. Oba čamca trpe pogotka. 
Lijeva mašina na kemandnr-m čamcu pogođena jo Jednim zrnom )d 
20 mm, ispala je iz upotrebe.

U 02.15 priključila se 2. grupa. Flolila je pen -vo krenula u napad. 
Protivnik je na osvijetljenom dijelu horizonta, ali se uponio drži svovj 
kursa.

U 02.33 izbila je vatra na komandnom čamcu, ali je br/o ugašena.
U 02.36 »S 15:5« ir4\’!ja zn više po()oJaka i ranjen h, na čamcu j'* 

izbila i vatra, ali je ubrzo b.la ugašena.

Dl SliTOG RUJNA PROSLAVIT Cli SE DAN MORNARICE. CENTRALNA 
PROSI AVA TOGA ZNAČAJNOG DATIMA ODRŽ.AT ĆE SE U ZADRU 
POVODOM TOGA DANA OBJAVI JI JliMO DVA NAPISA IZ HISTORIJE 
NAŠE MORNARICE I NAŠEG POMOR.STVA.

U POVODU STOGODLSNJICE SVJETIO.NTKA STONCTCE

ml NAJSTARIJI
SUJETIOniK

Više cd t.siiću većih i manjih otoka, hridi i plićaka, veliki broj 
zaljeva, uvala i draga — čim jugoslavensku obalu Jadrana jednom od 
najrazveden jih u svijetu. Takva konfiguracija obale znatno otežava 
plovidba. Razumljivo je zato da več u starom vijeku nailazimo na 
od.itke svjetienika. Sigurno je da su prvi svjetionici na ovoj obali bili 
uz grčke kolonije. Takav jedan svjetionik bio je na otočiću pred u’azom 
u luku Vis (danas ctok nosi ime Host). gdje se nalazila grčka kolonija 
Issa. Otada pa sve do druge polovine XVIII stoljeća nemamo vijest: o 
.svjetionicima ili drugim oznakama za sigurnost plovidbe na našoj oba!:, 
potreba i zahtjevi za izgradnju takvih objekata nastaju tek u prvoj polc- 
vic. XIX stoljeća. Takozvana Deputacija tršćanske burze inicira izgradnju 
.svjetionika prvo u Istri. Do sred.ne stoljeća izgrađeno je tek nekoliko 
svjot i'ćnika cd Trsta do Bojane. Zbog sve veće potrebe za sigurnast 
plovidbe, osnovana jc 1858. godine posebna komisija čije je prijedloge 
pr.hvalilo ministarstvo trgovine. Iz plana i prijedloga te komisije ’Z- 
gređen samo jedan svjetionik, i to na rtu Stončice na otoku Visu.
1865. god ne. Prema tome, to je jedan od naš'h najstarijih svjetionika.

U rujnu 1871, nakon što je denesen pravilnik o vršenju semaforske 
.clužbo, na svjetienik Stončica postavljen je .ecmafor. Godine 1875. pomor- 
.̂ ka svjetla su bila podijeljena u tri vrste. Stončica je uvrštena u kate
goriju svjetienTa, ij  svjetlo koje je služTc duž vanjskih plovnih putova.

Godine 1929. zbog uvođenja rcdio-teleg^aiije u pomorskom saobraća
ju, i na svjeticn'ku Stončica je ukinuta semaforska služba.

U t:ku narodnccsloborLiačke borbe Stončica postaje izvidna i signalna 
stanica .Mornarice NOVJ. Značaj Stončice posebno je važan zbog uspo- 
.stavljanja pomerske vezo srednje Dalmacije sa saveznicima u južnoj 
Italiji. U studenom 1943. rt Slcnčica postaje važan položaj u obrambenom 
.sistemu otrka Vsa. Na svjetionik je tada postavljena jedna desetina 
berača naoružani! puškama ; jednim teškim mitraljezom. U drugoj po- 
lov c: prcsinca 1943. položaj na svjetioniku drži jedna desetina 3. bata- 
ijena Mvarske-viškog odreda naoružana puškama, jednim teškim i jednim 
lakim miiraljezcm. Zbog obrane otoka i plovidbe, signalna stanica na 
.svjetioniku održava optičku vezu sa signalnom stanicom. Za vrijeme iz
građivanja konačnog sistema obrane otoka, u siječnju 1944, položaj su 
r.a .svjetioniku držali borci 1. dalmatinske brigade.

U n;ći između 10. i 11. svibnja, dvije milje cd ovog svjetionika, 
neprijateljski torpedni čamci potopili su naš BB (bolnički brod) »Marin II«.

Nankcn rala svjetionik Stončica bio je obnovljen i uređen, i dana se 
nalaz, u nadleinosti Ustanove za održavanje pomorskih putova.

U teku čitave borbe opaženi su sa svih čamaca brojni pogoci na pro
tivničkom brodu, ali inače nikakve oosljodice. Pri promatranju pogodaka 
debljam utisak o jakom oklopu, jer se mnogobrojni pogoci zrna kalibra 
20 mm rasprskavaju pri udaru.

U 03.14 prisiljen sam da se odlučim nc obustavljanje vatro i prekid 
iKvbc. jer je brzina čamaca, zbog oštećenja mašina u toku borbe, ograni
čena rn 18 čvorova. Moram da računam i sa mogućnosti angažiranja avi
jacijo kada bude .svanu’a, jer jo boroa vjerovatno opažena sa otoka Visa. 
Uptovljcnje prijo .svari a'ii već jo i .sada isključeno. U 03.18 svi čamci su 
pcšl: naziid«,

A NAŠI NISU NI ZNALI ŠTA JE TO RADAR

I pered toga što je istovremeno vodio borbu prvo sa dva. a zatim 
sn ćotiri icrpodnc čamca, »Kornat« nije pretrpio vitalnih oštećenja. Čak 
ni i)roj ranjen h nije bio naročito povećan, svega za jednog, i to lakše 
rrnjonog artiljerca, U 07.30 sali »Kornat« je uplovio u višku luku.

K'^mandant njemačke 7. I'lotilo zaključio je dnevnik riječima:

»Uspjeh u zarobljavanju i potapanju 13 manjih i srednjih partizan
skih olovnih sredstava koji su prevozili ljudstvo na Vis zbog poduhvat.-i 
»Vatrena kliješta« završio so sa.svim nepoželjnom i u krajnjoj liniji 
bez ispje.šPom borbom sa artiljerijskim brodom. Usprkos mnogobrojnih, 
na mnogima mjestimu opažcn'h, teških pogodaka protivnika nije sma- 
njrna ni brz na niti su se pokazale neke druge posljedice. On se čak u 
svom? nasi ijanju cL; vo/i pravo prema Visu nije dao nikako omesti. 
Borba sc vodila na udaljenosti između J.OOO i 400 metara. Usprkos nad
moći u b:'oju čamaca nisam .smio riskirali da pridem bliže da ih ne bih 
nepeliebno ugrozio. Vatra neprijatelja, premda je gađao s nepovoljnog 
(1 jela horizonta, bila je i na većim udaljeno.stima veoma dobra. Izgledao 
je po s'lueli kao manji tegljač bez d.mnjaka, a veličina mu je iznasila oko 
150 lena. Prilikom pristajanja uz njegov bok opažen je radarski uređaj.

Odluka da .se pr.hvati borba i da .se uporno vodi. usprkos tome što 
je vlastit; me;nar bio na prolivničliom brodu, bila je za mene izvan 
.svake d..sku.sije. f-odmukli način ratovanja, prvo se naizgled predati, a 
( nda sa ri ijm uije iKlaljen''.sl; otvoriti vatru, ne bi smio ostati nezapažen. 
Za nas Je. prije svega, osobito /ale.sno što nikal:av vidljiv uspjeh nisrn? 
po.' t̂igl.«.

U t m? nesumnjivo .s gorčinom pisanom osvrtu na borbu kcd 
Bl.lvenice — jedna konstatacija zaslužuje pažnju — da je »Kemai« 
.mie radarski uređaj. Tri mjeseca prije posadi »Kornata« je bilo zamjere- 
no neprecizno gađanje, a sada joj protivnik odajo priznanje za taćn^st 
aiTiIjorij.sko s'at»e i to pripisuje radaru. Međutim, u to vrijeme naš. moi- 

nari nisu ni znah što jo to radar.
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Nedavno se u Šibenik vratila f)rupa od 59 omladinskih aktivista i/ 
Š benika koji su uzvratili posjet omladini iz Trenčina (ČSSH)- Kroz 15 
dana boravka u Čehoslovarknj f>mladinei su proputovali na stotine kilo
metara i upoznali najljepše krajeve Slovačko i Nforavske.

Svaki susret bio je ispunjen toplim stiskom ruko, mnogobrojnim 
buketima cvijeća i bezbroj srdačn h riječi.

»KOLO« ZAPOČELO, A OMLADINA 
NASTAVILA

Trenčin je grad od 35 tisuća stanov
nika. Nalazi se u Slovačkoj oblast:. 
Industrijski je centar i sjedište ko
tara. Rijeka Vaha dijel: ga na dvije 
nejednake polovine. Bogata mu je 
riznica kulturno-historijsk.h spome
nika. Interesantno je da je mladi 
od Šibenika svega tri godine. Spomi
nje se u zapisima iz 1069 goame 
pod nazivom Trenchen. Nedaleko od 
ovoga drevnog grada, svega 30 mi
nuta vožnje sa električnom željezni
com nalaze se Trenčanske Toplice. 
To je banjsko-klimatsko mjestance 
cd nekoliko tisuća stanovnika, glav
no sjedište Pjevačkog zbora .slova- 
čkih učitelja (SSSU).

Prvi susret sa Trenčinom imalo je 
prošle godine RKUD »Kolc«. Uprili
čeni koncerti po Slovačkoj i SR Hr
vatskoj učvrstili su prijateljstvo dva 
grada. Trenčin je bio domaćin u ko
lovozu, a Šibenik u rujnu. Nakon to
ga se rodila ideja o razmjeni omladi
ne Šibenik—Trenčin.

Ove godine u srpnju dočekali 
smo i pozdravili 40 djevojaka : mla
dića iz prijateljskog Trenčina. Po
kazali smo im život i rad naše omla
dine. Upoznali smo ih s radničkim 
samoupravljanjem, organizirali smo 
im posjet susjednim gradovima Sp
litu, Zadru i Trogiru. Srdačno ih je 
dočekala i pozdravila omladina Zla- 
rina. Vodica, Murtera. Šiben ka i Pri- 
moštena. Objasnili smo im i pokazali 
sve ono što ih je interesiralo.

Oduševljeni i radosni, s mnogo
brojnim utiscima, napustili su naš 
grad, čekajući nas u Trenčinu.

25 SATI PUTOVANJA

Općinski komitet SOH Šibenik, or
ganizator uzvratne posjete, na vri
jeme je izvršio i posljedne pripremo 
za dalek put. Grupi od 29 omladinaca 
iz Šibenika priključili su se i po dva 
predstavnika iz Splita, Zadra. Ben
kovca. Knina i Drniša. Delegaciju su 
sačinjavali 20 radnika i 19 službeni
ka, ili 33 muškarca i 6 drugarica.

Četrdesetog predstavnika uskratio 
je direktor Medicinskog centra u Ši
beniku. S obzirom na tu okolnost, 
otputovali smo sa jednim članom 
manje.

Nakon neprekidnih 25 sati putova
nja stigli smo u Bratislavu. Tu 
nas dočekali i pozdravili omladinski 
funkcionen iz Trenčina i Bratislave. 
Kratki predah od nekobko minuta, 
tek toliko da smo se uspjeli prekrca
ti u drugi vlak i tako nastaviti pu
tovanje još jednu cijelu noć.

SNIJEG U KOLOVOZU

Rano ujutro 10. kolovoza doputo
vali smo u LipLovsky M kulaš. Umo
ra nismo osjetili. Pjesmom »Biseru 
južnoga mora« ispratili smo na jutar- 
nj’ rad velike grupe radnika toga 
planinskog grada. Neki su se zausta
vili, Pitali su nas iz kojih smo kraje
va. Radovalo ih je što smo Jugosla
veni.

Naše sjedište bio je hotel »Jano- 
šik«.

Liptovskv Mikulaš je polazna baza 
iz kojeg se odlazi na Visoke i Niske 
Tatre. U bližoj okolic. nalazi se izle
tište Domenovo, gdje je najpoznat-ja 
i možda najveća pećina, zvana »Slo
boda«.

Na Visokim Tatrama dočekao nas 
je snijeg. Naš neumorni domaćin i 
vodič Anna Hrehorova, sekretar Ko
tarskog komiteta Saveza mlad h u 
Trenčinu. bila je zabrinuta da li će 
nam temperatura pr.jati, jer je j 
podnožju već bilo 7 stupanja. Me
đutim njezin je strah bio neoprav
dan. Svima nama je to bio doživljaj. 
Oduševljenju i pjesmi nije bilo kraja.

Boraveći četiri dana u M.kulašu, 
razgledali smo Malu Fatru, pećinu 
»Sloboda«. Niske Tatre, Štrpsko Pleso 
i Poprad.

U tom vremenu posjetili smo in
dustrijski centar Svit i velika tvor
nicu kemijskih proizvoda »Chemo- 
svit«.

Vrlo srdačan rastanak s hotelom 
:>Janošik«. Čitavo osoblje hotela za
htijevalo je da se zajedn.čki si kamo. 
ispratili su nas aplauzom, a m smo 
se revanširali pjesmom »Dovidenja, 
doviđenja«.

S puta po CehoslouačkoJ

Nezaboravni
susret

s
prijateljima

U ŽILINT SA EVOM I MIRKOM

U nedelju 15. kolovoza naš dema- 
č.n bio je grad Žilina. To je gotovo 
nevi grad. Izgrađen je u vrlo stro
goj simetriji sa prostranim ' širo
kim bulevarima. Sjedište je kotara. 
Ima više od 45 tisuća stanovn.ka. 
Raspolaže mnogobrojnim sportskim 
igralištima. Najimpozantniji je D''m 
zimskih igara, koji u zatvorenom 
prostoru može da primi 8 tisuća gle
dalaca. Okolina Žiline bogata je ni
žem prekrasnih izletišta.

Domač'ni su nas prošetali auto
busom niz Oravs.v Pedzarnak. Vidjei 
smo gradić Martin. U Strečnom smo 
razgledali tvrđavu koja datira iz vre
mena knezova. Predvečer smo se 
vraittili u Žilinu. Nastupila je no: 
koja nam je ostala u trajnom sje
ćanju. Održavale su se tradicicnalno 
biciklističke trke. Do Dcčotka več^^e 
sa užitkom smo bodrili nastupe naj
boljih biciklista Čehoslevačke. Dvo
rana ij kojoj smo večerali trenutno 
ie ostala bG7, svjetla. U našoj nepo
srednoj blizini najfi^io se odulji sve
čani stol za kojim se odvijao nek: 
ceremonijal. Došlo je svjetlo. Sijzpa- 
jemo da je to vjenčanje. Arhitekt 
Eva udala se za Mirka, doktora me
dicine. Nakon što smo baznali imena 
svadbenika, čitava grupa zapjevala 
je »Lijepo ime Eva« — Lijepo ime 
Mirko«. Mladenci ) svi prisutni na 
gozbi nagradili su nas dugotrajnim 
aplauzom. Zatim je mlada Eve po
jedinačno svakoga našeg druga po- 
gcstila čašem vina. Mirkov kum je 
održao kraću zdravicu u kojoj Jo 
naglasio da je presretan Što mu .se 
pružila prilika da pozdravi grupu 
mladih J^igoslavena.

Na brzi.iu smo se snašli. Kupili 
smo dar i uručili ga mladencima. Re
vanš je uslijedio. Dobili smo na pok
lon jednu ogromnu tortu.

Pjesmom »Marjane, Marjane« o- 
prcstili smo se od novih prijatelja. 
Roditelji i kumovi mladenaca sa svi
ma su se posebno rgkovali i ljubili.

Napuštajući dvoranu. Eva i Mirko 
su nam se pridružili. Ispratili su nas 
do izlaza iz zgrade. Tu smo im zapje
vali još jednu pjesmu.

Na velikom trgu, gdjč se još u- 
vljek održavala biciklistička trka, od
jekivala je dosta dugo pjesma »Dru
že Tito ljubičice bijela«.

DOČEK U TEPLICAMA

Negdje oko 16 sati 17, kolovoza 
stigli smo vlakom u Trenčin. oda
kle smo odmah malom električnom 
željeznicom nastavili put za Tren
čanske Teplice — sjedište našega 
daljneg boravka.

Na željezničkoj stanici u Teplica- 
ma priređen nam je veličanstven i 
nezaboravan doček. Mi smo im pje
vali, a cni su nas darivali mnogo
brojnim buketima crvenih ruža. Po
dalje od vlaka sačekali su nas i po
zdravili društveno-politički radnici 
dočeku su bili i predstavnici SSSU 
na čelu s predsjednikom. Nakon što 
nam je predsjednik grada zaželio do
brodošlicu, kao i potpredsjednik SSSU, 
pro.šetali smo građom do mjesta na
šeg stanovanja. Ispred Doma SSSU 
sačekali su nas omladinka i omladi
nac odjevni u narodnoj nošnji, koji 
su nas po slovačkom nacionalnom 
običaju pogostili kruhom i soli.

BAZA — »ZELENA ŽABA«

Ujutro smo detaljno upoznali grad. 
Najljepši predio, koji smo redovno 
posjećivali za čitavo vrijeme borav
ka. bila je »Zelena žaba«. To je n ;- 
ziv jednog vrlo ukusnog restorana 
.smještenog u vrtu buinog zelenili. 
Ima tri sprata. Na prvom se nalazi 
raspored kabina za odlaganje garde
robe i veliki široki bazen za kupanje 
s kl.matskim uređajima. Drug; sprat 
ima prostranu terasu za rekreaciju, 
a na trećem su restauracija i noćni 
bar. Građevinski oblik objekta jo 
nalik žabi.

Nekoliko naših drugova je tu 
bavilo prvo kupanje otkako su . i 
putovali 17 Jugoslavije.

r  GUSTIMA NAJVEĆTAI KOM
HINATU

lijeđečeg dana odvezl, sm") sc 
autobusom u moravsku oblast. U

Buhlovcu smo posjetili najljepš: i 
najpoznatiji zamak u Čehoslovačkoj. 
Izgrađen je 1700. godine u stilu mo
ravske barokne arhitekture. Nakon 
toga smo otputovali u GoLtvvaldovo. 
Tu smo bili gosti najvećeg komuinata 
obuče u Evropi. U kom.binatu zva
nom »Svit« zaunslono je 25 tisuća 
radnika, pretežno mladih žena. Dne
vno-proizvode 100 tisuća pari obuče. 
Omladinska organizacija kombinata 
poklonila je na izlazu svakom poje
dincu po suvenir i značku »Svita«.

Nakcn ručka u hotelu ».Moskva« 
otputovali smo u grad Vizovicu. a 
zatim u Luhačovice. To su uglavnom 
novi gradovi, s blizu 20 tisuća sta
novnika.

Navečer smo se vratili u Teplice. 
U znak sjećanja na udobnu vožnja 
poklonili smo .šoferu zastavicu s nat- 
pisem: Šibenik — Jugoslavija.

Sutradan je grupa bila raspoređe
na na četrnaest ekipa. Svaka ekipa 
bila je čitav dan gost jednom za
vodu ili tvornici u Trenčinu i Novom 
Mjestu. Domaćini su našim drugovi
ma priredili i l̂et, organizirali ručak 
i uručili im poklone. Navečer se 
^yi zajednički našli na izletištu Bec- 
kov. gdje §p5o uz 'cigansku glazbu, 
pje.sme i šale ostali do ?c;’e.

CVIJCČE PALIM BORCIMA

U subotu predvečer u centralnsm 
parku naša je grupa položila vijenac 
na veliki spomenik palim borcima 
Teplica. Na crvenoj traci vijenaca 
ostala su ispisana slova: »Palim bor
cima Teplica — omladina Dalmacije 
— Jugoslavija«.

Tačno u 20 sati našli .smo se u 
centralnoj restauraciji Teplica sa 
svim omladincima koji su boravili 
u Jugoslaviji. To je bilo u stvari dru
garsko veće. Bilo je mnogo veselja, 
plesa i pjesme. Pričali smo o utis
cima u njihovoj zemlji, a oni nama 
o nezaboravnim danima u Jugoslavi
ji. Mnogo puta su spomenuli kupa- 
li.šte »Jađriju«. Vodice, Zlarin, Sla
pove Krke. Sjećaju se noći na Sla
nici i u Primo|tenu.

Nedjelju .smC irnali sloboi^nu. Svi 
smo tega dana prisustvovali nogo
metnoj utakmici Prve Čehoslovačke 
ligo, gdje smo razočarani napu.stili 
stadion u Trenčinu. jer je »Slav'ja« 
iz Praga pobijedila domaći Trenčin sa 2 :1.

Električnom željeznicom vratili 
smo.se odmah u Teplice — da bismo 
preko i'i|d;o Beograda saznali kako 
je završila utai<rn-iĉ  Šibenik —Split
V2:l).

PRIJEM U TVORNICI »CHIRANAi

Iz Teplica smo 25. kolovoza otpu
tovali na izlet u grad Pieštany. Taj 
grad po svojoj ljepoti spada u naj
ljepše u Slovačkoj. U njemu je ve
liko -sastajalište turista iz svih kra
jeva Evrope. Toga dana imali smo 
novog vodiča, drugaricu Annu Zc- 
manovičovu, sekretara omladinskog 
komTeta.

Oko 11 sati posjetili smo tvornicu 
.strojeva »Chirana«. S tem tvornicom 
posluju i naša uvozna poduzeća u 
Beogradu, Ovaj potpuno novi kombi
nat izrađuje uglavnom opremu za 
bolnice i laboratorije. Nakon kem- 
pletnog obilaska tvornice — omla
dinska organizacija kombinata pri
premila nam je zakusku. Nešto ka
snije pozdravio nas je tehnički di
rektor i upoznao s kapacitetima i 
sistemom proizvodnje.

ručka smo imali kupanje na 
kupalištu »Eva«. To je dosta ve
liki bazen s mineralnom toplom vo
dom, Na kupalištu je bilo mnogo 
turista. Nekoliko naših drugova pri
redilo je prisutnima vrlo uspjele sko-? 
kove u vodu sa tornja.

OPROŠTAJNI RUČAK

Iza 13 sati 24. kolovoza dopu
tovali su iz Trenčina u Teplice pred
sjednik kotara Trenčin, sekretar Ko
tarskog komiteta Partije i predsjed 
nik Sindikata. Sačekali smo ih pred 
vratima Doma SSSU i aplauzom “li 
pozdravili. Iza toga su oni kraće 
vrijeme proveli u razgovorima s na-: 
šim vodstvom puta.

Svečani ručak, priređen u našu 
čast, započeo j^ taČno u 14 sati. 
Nakon što smo bili pogošženi origi.r 
nalnim domaćim pićem, predsjednik 
kotara je održao zdravicu. On je is
takao potrebu ovakvih bratskih raz
mjena, koje treba i dalje njegovati 
i sprovediti. Zamolio nas je da uru
čimo drugarske pozdrave našim poli- 
čkim 1 društvenim radnicirna u Šibe
niku. Cjelokupna grupa, cauševljem 
zdra vicem predsjednika, zapjevala 
je: »Marjane, Marjane<< i »Biseru 
južno.ga mora«. N:i zdravici za
hvalio Ante Ljubičić, pred.sjednik 
Općinskog komiteta Saveza omladine 
Šibenik 1 uručio poklone predsjednika 
kotara. Zatim je predsjednik kotara 
poklonio vodstvu puta brončane mć-

dalje — simbol grada Trenčina i ve
liku knjigu u kojoj je opisan život 
Slovačke.

Sekretar komiteta Partije odmah 
je nakon toga pozdravio prisutne i 
govorio im o svojim utiscima iz Ju
goslavije. Saznali smo da je učes
tvovao na izgradnji pruge Brčko— 
Banoviči i da je bio udarnik. Pred
sjednik sindikata govorio jo o radu 
i životu radnih ljudi trenčinskog ko
tara. Istakao je potrebu razmjene 
sindikata Šibenika i Trenčina. 
Ručak smo obavili u vr lo  prijatnoj 
I drugarskoj atmosferi. Bilo je u 
pauzama mnogo pjesama i šala. Sek
retar Komiteta nam je zatim vecma 
uspjelo odrecitirao »Poemu o tenku«. 
Dugo smo mu aplaudirali.

Došlo je do rastanka. Svi smo se 
grlili i ljubili. Prije odlaska pozdra
vio nas ie potpredsjednik SSSU i 
zamolio nas da izručimo rnnogo dru
garskih pozdrava »Kolašin^a« i gra
đanima Šibenika. On je naglasio da 
će zbor SSSU ponovo doći u Jugo
slaviju Šibenik — 1967. godine,

RASTANAK U BRATISLAVI

Istog dana navečer stigli smo u 
Bratislavu. Sutradan, 25. kolovoza, 
padala ;je čitav dan Ifiša. Ipak smo 
odlučili da razgledamo Bi*a îslavg, 
Vožnja autobusom bila .je udobna.

Najveću uspomenu iz Bratislave 
ponijeli snjo sa posjete sporneniku 
palim sovjetskin^ vo.jnioin]a. ^a.j r̂e-r 
krasni spomenik strši nad Bratisla
vom i poziya svakog došljaka cja 
po.s.jeti ,qrcbove § tisuća vo.jnika j 
300 oficira.

U četvrtak 26. kolovoza rastali 
smo se s našim prijateljima. Do po
laska vlaka na peronu je sa suzama 
u očima stajala Apna Href]orovq, rja| 
drug, vedič — naš domaćin.

Zahvalni smo joj na svemu. Za- 
hvaljujerno se oyorn prihkoni i dru- 
.garskem Kcnriitelg Saveza p]ladiq 
Trenčina.

Ooviđenja, dragi druqoyi Trenčina | 
doviđenja u Jugoslaviji I
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Ćakule*
TEREN ZA DOLARE

Ovih nam je dana pristupio znanac
— Slušaj, možeš li ti zamisliti to. 

Tražio sam teren za kucj. Qb.šao 
sam sve »terene«, ali traže ŠEST 
I PO DOLARA za metar terena. 0 
dinaru neće ni da čaju.

— Ja to mogu zamisliti, ali m; se 
0 lome neda MISLITI — odgovorio 
sam.

Uostalom, zašto bisrpo mi Ćakulan- 
ti mislili o tome kad mi ionake samo 
ĆAKULAMO. Drugo, mi nismo pla
ćeni DOLARIM.A da bi* -̂'") m'sl ; 
.još j 0 njima. Ali mislimo da po- 
vedem Loga predložimo neke mjere 
(ne MJERENJA!) —: da »terc-ici« 
ubuduće prodaju teren u ZLATU 
(gram zemlje, gram zlata!) Akc neće, 
neka pečekaju, jer može doći i 
DO TOGA!

EJ, ĆAKULO, ŠTA SVAŠTA PIŠEŠ!

Nedavno smo malo prcčakulali da 
je pola litre pive skuplje od litre vi
na. Pri tom smo mislili zaista po
šteno —’ da ukažemo kako je za nas 
(koji najviše ćakulamo za STOLOVI- 
M.A!) piva previše skupa, a ne na to 
da kažemo kako je vino JEFTINO. 
Međutim, izgleda da nam se ćakula 
grdno osvetila, jer je shvaćena OB
RATNO. pa je eto sada i vine po
skupilo. jer su se navodno iscrpio 
REZERVE! Zato sada ćakulamo o vi
nu, ali MOLIMO one iz PIVOVARE 
da više ne POVISUJU. jer bismo : 
mi mogli povisiti ĆAKULU! Eto od
govora čitaocu koji nam je poslao 
rečenicu iz naslova. Drugo, molimo 
da se računa i na naše REZEP.VE!

POPOVSKA PO.SLA

Ovih ie dana izašao iz bolnice je
dan naš »virni čitalac«, i to nakcn 
dvadeset i jednog dana bolovanja. 
Odmah nam se obratio za sav.iet:

— Šia da učinim? Mslio sam na
pisat; nekMiko ANONIMNIH pisama 
o leme, ali sam se sjetio Ćakule.

—* .A 0 čemu se radi ?

O B A V IJ E S T
Obavezno cijepljenje protiv veli

kih l)o.qinja obavit će sc od 9. do 
12. rujna u ambulanti Internog odje
la Bolnice.

— Bio sam u bolnici 21 dan. Ta
čno svake nedjelje u 12,30 sati bo
lesničke sebe obilazi pop i nazdravlja-

■ redom svim bolesnicima, rukuje se 
s njima i pita za zdravlje...

— Pa šLa ?
— Govorio sam nekim drugovima 

0 teme u bolnici.. .
— Pa šta ?
— Kažu da oni protiv toga ne 

m:gu ništa .. .
— Pa šta se ti 'mučiš kad ONI 

NE MOGU! Drugo, treba netko i bo
lesnike da upita ZA ZDRAVLJE! A 
treće, to je besplatno! Četvrto...

— Ješ nisam završio: upoznat sam 
da neke djevojke iz sjemeništa po
laze Medicinsku ili Bolničku školu, 
a NAŠIH ima neupisanih!

— Pa šta?
— Ništa, samo NAPOMINJEM!
— E. to je dobro! A bit če BOLJE 

ako ubuduće ne budeš ni NAPOMI- 
NJAO, a kamoli pisao ANON!M>JA 
pisma, jer po našemu te riječi gla
se NA POMIN-JAO! i ANONIM N \ .. . 
(UPITNIK).

A SAD SLUŠAJ ĆAKULE

— Kad smo tako mi tebe saslu
šali. saslušaj i .ti nas. Dakle, ti >i 
bio u bolnici, ali smo sigurni da nisi 
čuo za član 25. Pravilnika. ETO. o 
njemu se u gradu puno priča poslije 
onoga napisa u »Dalmaciji«, Jedan 
nam je »likar« odmah rekao da mu 
je SADA jasno zašto on nije mogao 
bit] primljen za POMOĆNIKA, jer 
mu šef ne bi imao plaću i po! E. 
Čudiš S9? Ali zato što u zadnje vri
jeme nisi bio ZDRAV. Znaš šta t: je. 
naši »likari« imaju po plaću i po. 
Sistematizacijom ti je na primjer 
predviđeno osam radnih mjesta, a 
rade samo četiri rječnika. Onda 
cni dijele osam plača. Ako je siste
matizacijom predviđeno TRI liječni
ka, a radi SAMO JEDAN, onda on ima 
DVIJE plaće... »Zivaš, a?« Ali tako 
kaže član 25 . Pravilnika I ŠTA MU 
MOŽEŠ! To ti znači SISTEM — A — 
TI? — ZACIJU! ili štednju u radnoj 
snazi. Samo je čudno da oni drugi

iz radnog kolektiva ne Čine (ne ČIJU! 
nego) VAU!

CEMENT IDE OKOLO KOLE

Prišao nam je ovih dana jedan naš 
poslovni čovjek i rekao: — Zašto 
se, druže ne zainteresirate ?a KANA
LE kojima sve pojedinci dolaze do 
cementa pa o teme nešto naplšete? 
Ja vas upućujem u mjesto TO I TO 
da se raspitate za TU I TU stvar kod 
TE I TE ustanove, pa čete saznati 
TE I TE nepravilnosti u povodu TO
GA I TOGA slučaja od TOGA I TO
GA datuma.

— Hvala na TOJ I TOJ informa
ciji, ali KANAL jedan upravp tražirrio 
da bismo nabavili — samo PET vre
ća cementa!

Dakle, molimo KANALE da se o- 
brate na našu adresu: ĆAKULE!

DAJTE NEŠTO ZA POPLAVLJENE!

— Vidž reći če netko, kako se ta 
ĆAKULA nađe na svakom mjestu i 
sve čuje ili vidi.

Jest, mi se nalazimo na svakom 
mjestu i svi nas posjećuju. Tako su 
nas ovih dana POSJETILE dvije žene 
s malom, djecom u naramku. Pred
stavile su se kao UGROŽENE od 
POPLAVE čijeg je strica voda od
bacila punih DEVET metara od mje
sta na kojem je SPAVAO. Tražile su 
za njega neki STARI kaput. Rekli 
smo im da nam je poznata pričao
0 DEVETOJ zemlji iza DEVET brda 
u kojoj je živjelo DEVET kraljevih 
kćeri od kojih je najljepša bila DE
VETA i da smo to učili još u oshov- 
noj školi, te da smo i mi UGROŽENI 
cd POPLAVE brojke DEVET. Daka
ko, nisu nas UGROŽENE žene SH- 
V.ATILE!

POŽUTJELI BI ONI KAO I BRE-
SKVE

Ovih nam je dana slučajno došao 
u ruke cjenik životnih namirnica 
kojeg Savezni zavod za cijene svakih 
nekoliko dana šalje određenim licima
1 ustanovama. U njemu smo našli

cijene za određene namirnice u svim 
kotarima, osim našeg. Tako smo mo
rali lično skoknuti do naše tržnice 
i vršiti usporedbe. Da vas dugo ne 
zamaramo meramo napomenuti da 
smo POŽUTJELI kao one BRESKVE, 
i to ne od njihove boje, nego od 
CIJENA. žan]:slite, g razlika ie \ek 
NEZNATNA — oko 200 dinara. Oata-' 
lo voće 1 povrće kod nas je također 
NEZNATNO skuplje. E. pa m' zaista 
ne bismo bili LJUDI kad bismo zbog 
tih NEZNATNOSTI dizali galamu! 
Zato je jedino dozvoljeno — ČA- 
KULANJE. Može i c onim prepro
davačima! Ali bez POVIŠENJA , . . (  ?) 
Inače bismo ukrali kruh tržišnim IN
SPEKTORIMA.

ĆAKULE U NAVODNIKE

Upravo kad smo završavali ovo 
ĆAKULE stiglo nam je jedno pismo 
s brojnim prijedlozima za ovu rub
riku. Obećajemo da ćemo ih uzeti u 
obzir. Ovog puta uzimamo u obzir 
samo jedan prijedlog iz toga pisma:' 
»Usput, dozvolite: interesantna rub- 
brika ĆAKULE, rekao bih, nema naj- 
adekvatnji naslov, tj. naslov kao da 
jcj nekako umanjuje značenje i 
ponderabilnost. Trebalo bi naći na
čin (makar pomoću navodnika) kako 
bi taj naslov nedvoumno kazivao da 
ono nisu (obične) ćakule, nego »Ća
kule«, a u stvari ozbiljne stvari,«

Slažemo se s našim čitaocem (u 
stvari, čitaocima koji su to i prije 
primjećivali) da to nisu ćakule, ali 
je upravo taj naslov u početku bio 
potreban, jer smo nekako bili m'šlje- 
nja da naši ljudi više vole ĆAKULE 
nego »ĆAKULE« (czbiljne stvari). 
Zato ćemo ubuduće pisati »ĆAKULE« 
(ali samo u naslovu) iako nam ie to 
maloteže, jer treba povećati broj OT
KUCAJA (za dva NAVODNIKA). To 
ne znači, dragi čitacei, da se odri
čemo — i ĆAKULA! Naime, m’ smo 
uvijek bili »SA POLA ISTINE«, tj. 
»KOMPROMISNI« (!)

Na licu mjesta

NIRO „Š T A M P A “ ŠIBENIK
PRIMA SVE VRSTE REKLAMA, OGLASA, NATJEČAJA I MALIH OGLASNIKA, 

VRŠI USLUGE ŠTAMPANJA KNJIGA, BROŠURA I TISKANICA, 
IZRAĐUJE SVE VRSTE PEČATA.



REPORTAŽA

(Zicaum Stjepan
Rasklimana seljačka kola. natovarena s nešto sijena i drva, škripala 

:Su asfaltiranom cestom. Dva lijena kljuseta vukla su ih kao svoje 
wživotno breme«, naprežući se na svom putu bez završetka, putu godina, 
putu života svojih .gospodara.

Na vidiku je bila mala gostionica iz koje je dolazio miris mesa i 
vina. Poneki turisti mahnuli su rukama. Kola su napravila blagi zao
kret i zaustavila se na maloj čistini kraj mora. Suhonjav, mršav seljak, 
odvezao je konje, prebacio konop preko jednog drveta, prosuo malo 
sijena i udaljio se prema gostionici. Drugi, visok i stasit, koščatih ruku 
i crne kose, u kariranoj košulji sa zavrnutim rukavima, prebacio je 
preko lijevog ramena seljačku pletenu torbu, a u rukama mu je. viseći
0 desnom ramenu, stajala velika mješina; taj sve rjeđe viđeni narodni 
duvački instrument.

»Gajde, gajde!« — povikali su stranci on je otpozdravio rukom, kao 
na nekoj paradi. Sa širokim osmijehom na licu sjeo je za stol sa svojim 
■drugom. Brzo su im prišli dječaci nekih domać.li turista. Zatim i drugi 
gost-. Jedan po jedan. Poredali se naokolo i nijemo gledaju u seljaka 
s mješinom. Očekuju da počne svirka. Ali Ličanin Stjepan kao da ih ne 
primjećuje. Svojim nespretnim prstima mota cigaretu s mnogo crnog 
duhana. Uzeo je ponuđenu čašu vina i .spio pola, a zatim je naručio 
»dvi litre za društvo«, kako reče. Počeo je da priprema mješinu za svi- 
.ranje. Nadima se ta mješina kao neka živa životinja bez dlake i ne 
djeluje baš simpatično.

Neki turist prvi je izvadio foto-aparat.
»E-e-e, ne može! — reče Ličanin-treba p latit i . . .«
Iznenađismo se. Stjepan je to rekao sasvim mirno, gotovo uzgred.
»Vidite, javi .se jedan Beograđanin, komercijalizirani folklor! Vidi 

ise da pozna politiku nekih naših turističkih organizacija.«
»Ne, ne, javi se neki mali čovječuljak, on samo otkriva i koristi 

.sveje unutrašnje rezerve . . . « ,
Moj razgovor .s Ličaninom Stjepanom otpočeo je također oko ove 

njegove izjave. Bilo mi je to ipak pomalo čudno. Naručio je piče »za 
društvo« (od svog novca!), a sada traži da mu plate za fotografiranje.

Upitao sam ga; »Da Ii stvarno naplaćuješ kad neko želi da te slika 
kako sviraš na mješini?«

»A  što da ne, odgovorio mi je on sasvim ozbiljno, znam ja što |x>slije 
_s tim bude. Dođu oni u svoju zemlju, naštampaju te slike i prodaju ih 
-po svim trafikama i dućanima. Bio jedan takav slučaj s jednim mojim 
drugom. Slikali ga, brate, prije neku godinu, slikali ga do mile volje,
1 nikom ništa. Kad poslije nekoliko mjeseci poplaviše njegove fotografijo 
po č.tavim zemljama. Njegov sin mu iz Belgije posla čitav paket tih slika 
i još se silno ljutio na ćaću: »Što ti to, starino, uradi?« pisao mu u 
pismu. Tražili tako oni i našli odakle sve to. I morali im platiti lijepe 
pare . . . «

Bio m i, je  to još jedan dokaz da u turizmu zaista ima i čitav niz 
stvari koje i nisu tako naivne kako se ponekad misli. Još manje je, 
vidio sam. bio naivan ovaj Ličanin. Ovu diskusiju prekinuo je zatim sam, 
otDcčevši svirku na svojoj mješini, čudnim spletom zvukova, toliko jed- 
-nestavnih, a opet toliko sugestivnih. Njegovi debeli i naizgled nezgrapni 
prsti upravo su virtuozno poigravali po sitnim rupicama, jlok su mu 

jse obrazi nadimali od vremena do vremena. Posletioci su bili zadivljeni. 
Slučaj je htio da su baš u to vrijeme naišli neki Englezi. Njihovu ču
đenju nije bilo kraja. Oni su u ovom instrumentu našli mnogo sličnosti 
sa škotskim gajđama. Pridružila se kasnije i jedna velika porodica iz 
Holandije.

Tako je naš Ličanin Stjepan u igri zvukova svoje mješine dobijao 
•brojna odobravanja sa strane. Neka vrst međunarodnog priznanja!

Stjepan se pomalo i zamorio, pa odložio mješinu, opružio se. po- 
•.tegao opet iz čaše. Društvo se malo razišlo. Ponudio me da siednem.

»Koji te poslovi dovedoše na more u ove vrele dane’  — upitao sam 
ga.

»Pa turizam, brate. Što drugo. Prodao sam oko stotinu ianjaca 
-vaš?m ugostiteljima. Sada se vraćam preko Benkovca da dovezem još.«

»Stotinu janjaca?« — začudili se.
»Nije to sve moje. odmahuje Ličanin kao da se brani. Složilo se 

nas nekoliko, pa sakupismo. Može se proći, zaradili smo nešto, ali ne 
onoliko koliko će zaraditi vaši ugostitelji.«

Vidim da rtjepanu nije nepoznata naša osnovna problematika tr
govine i turističkog ugostiteljstva.

»Iz kojeg ste kraja Like dopremili stoku?«
»Iz okolice Lovinca, otale sam i rodom.«
»Najbolja janjetina u zemlji!« — dopunio je netko. Nije daleko 

istine. I raspričao se kasnije Stjepan.
»Kuća, kaže on. mala, a nas devetoro. Od toga pet sinova, U ratu 

sve jedan drugom do uha. Najstarijemu petnaest godina, još nepunih. 
Partizanski kurir, a kasnije i borac. Stjepan propješačio Dalmaciju. Liku, 
Bosnu, dio Slovenije — sa partizanskim jedinicama. Kuća mu paljena 
bezbroj puta, bezbroj puta podizana, gotovo iz ništa. Sa puškom je 
nerijetko dolazio da pokupi nešto škrte ljetine, da postavi dvije grede na 
izgorjeli krov. Gradio kuću i branio je kad bi dolazili da je ponovo spale. 
Sa još jednim drugom jedne noći natjerao u bijeg čitavu ustašku je 
dinicu. Redali se i Četnici i Talijani i Nijemci. I danas svi živi. Ali tragovi 

;-su ostali. Žena mu Kate već pogurena, nije navršila ni pedesetu. Još 
nosi ožiljke okupatorsk i! kundaka,

»Živimo, kaže sada Stjepan, u novoj kući. Djeca porasla, zreli ljudi, 
poženili se, neki u inozemstvu. A on ješ uvijek na svojoj zemlji, na 
.proplancima, ljeti svježim i zelenim, zimi zavijani su snijegom. Stjepanovo 
lice. oprženo više vjetrom nego suncem, nije više bezbrižno lice putu
jućeg gajdaša, kakvim smo ga smatrali. To je lice čovjeka sa zemlje, 
toliko vezanog za ovu našu grudu. Zemlja je njegov život, rekao je u 
jednem trenutku. Shvatio sam da to i nije samo u prenesenom smislu.

A kad je ponovo zasvirao u mješinu, učinilo mi se da su ti zvuci 
.sada bliži, poznatiji, zvuci jednog života u kojem je bilo dosta sud
bonosnih momenata, ali u kojem je uvijek bilo novih životnih poriva i 
nove snage. Kad je trebao krenuti dalje, rekao nam je da mora požuriti 
■do Benkovca prije kiše. Bila je sparina i počeli su se skupljati oblaci. 
Ali jo Stjepan sa svojim kolima krenuo istom brzinom kojom je i došao. 
Polako, kas po kas uz magistralu, dok su kraj njega vrtoglavo promi
cali autcmcbili. Stjepan će stići na vrijeme, znao sam to. Ova njegova 
polagana brzina bila je nekako sigurna, čvrsta i neumoljiva. Rekao bih, 
baš kao i njegov život.

E. pa sretan ti put Ličanine! Ti stojiš čvrsto na svojoj zemlji.
Joško Čelar

od

v - V

Do ovog je napisa došlo gotovo slučajno. Naime, ovih smo dana 
dobili neke podatke koji se dosad, vjerujemo, nisu stavljali u odnose, 
bar ne pred javnost. A učinilo nam se da su oni interesantni, da bi 
mogli interesirati naše ugostiteljske radnike, rukovodioce i uopće naše 
čitaoce. Dakako, ovog nam se puta čini da se mogu slobodno izvući 
neki zaključci koji su više nego optužujući, a pogotovo u ovom vremenu 
TRAŽENJA UNUTRAŠNJIH REZERVI! Ipak neka se to ne shvati kao 
»lov na vještice«, jer, kako se čini, to nije samo problem našega grada, 
nego i našega kotara, a moglo bi se reći i jugoslavenski. Samo, on trenu
tno interesira nas kao žitelje naše komune, a pogotovo jer je kod nas 
nešto više naglašen. Da bismo to pokazali, uporedit ćemo naš grad sa sebi 
sličnima u Dalmaciji.

Ugostiteljstvo:

Kakva produktivnost
N A  JEDNU RADNJU TR I se
LEŽAJA

Dakle, stvar se odnosi na ugo- 
titeljstvo, na ono što će poka
zati gdje je ono danas. Kao 
prvo, stavit ćemo u odnose 
dvije brojke (odnose se na 
1964. godinu): broj ugostitelj
skih radnja i broj ležaja u 
njima. U Dubrovniku je te godi
ne bilo 62 ugostiteljske radnje 
sa ukupno 2326 ležaja, što zna
či da je na jednu radnju dola
zilo oko 37,5 ležaja. U Splitu je 
bilo 165 ugostiteljskih radnja sa 
ukupno 2098 ležaja, što znači da 
je na jednu radnju dolazilo o- 
ko 12,7 ležaja. U Zadru je bilo 
65 ugostiteljskih radnja sa u- 
kupno 1003 ležaja, što znači da 
je na jednu radnju dolazilo oko 
15,4 ležaja. Kad se zna da su 
odnosi tih pokazatelja slični 
jugoslavenskom prosjeku u 
prošloj godini, jer je na jednu 
ugostiteljsku radnju dolazilo 
oko 24,8 ležaja, onda nemamo 
prigovora, iako smatramo da je i 
laj jugoslavenski prosjek ma
len. Ali kad sada vidimo te od
nose u našem gradu, onda zai
sta možemo reći - DA KREVETA 
nemarno! daposleljarenje (ne u 
pogrdnom smislu) nismo UOPĆE 
RAZVIJALI, iako i mi imamo 
za to veoma dobre uvjete. Evo 
argumenata: Šibenik je u proš
loj godini imao' 47 ugostiteljskih 
radnja sa ukupno 149 ležaja, što 
znači da je na jednu radnju 
dolazilo samo oko 3,1 ležaj (ili. 
bolje reći, N IŠTA!). Jasno se 
vidi koliko smo zaostali za ju
goslavenskim prosjekom, pa i 
za drugim dalmatinskim grado
vima. Zašto? To ni nama nije 
jasno. Možda će ipak netko po
misliti da smo taj problem u- 
blažili u 1965. godini. Odgova
ramo — da jesmo, ali toliko da 
se može reći i da nismo, jer je 
u prvih šest mjeseci u našem 
gradu na jednu ugostiteljsku 
radnju dolazilo samo oko 4 le
žaja. Zaista minimalno. A gosti 
pored ishrane traže i spavanje. 
N ije Ii i to jedan od uzroka da 
je naš grad u poaledu turizma 
— TRANZITNI!

OKO JEDNOG LEŽAJA TRI
ZAPO SLENA

Sada ćemo ponovo' pokazati 
odnos podataka, koji naš grad 
još više optužuju, a naše ugo
stiteljstvo čine krajnje nerenta
bilnim. Na^prosto je čudno da

to dozvolilo, iako smo mi 
(prema prethodnim podacima) 
bili orijentirani na usluge bez 
spavanja. Ali da prijeđemo na 
stvar, kako biste podatke i sami 
mogli komentirati. Ovog puta 
stavljamo u odnos broj ležaja 
i broj zaposlenih u ugostitelj
stvu. On izgleda ovako: U Du
brovniku na jednoga uposlenog 
u ugostiteljstvu (u prošloj godi
ni) dolazilo oko 1,5 ležaja, u 
Splitu oko 1,1, u Zadru oko 
1,2, a u Šibeniku okko 0,3 (!). 
Šla to praktički znači? Da je 
na jednom krevetu, pored osta
log posla, radilo tri ugostitelj
ska radnika i više. MislimO’ da 
laj podatak ne treba komenti
rali, nego ga samo takvoga pri
kazati našim ugostiteljima. Da 
bi on bio jasniji, napominjemo 
da je jugoslavenski prosjek (po 
našemu, također nizak) bio 3,4 
ležaja na jednoga uposlenog 
ugostiteljstvu. To bi ujedno 
moglo služiti i kao primjer da 
se vidi — gdje su nam UNU
TRAŠNJE REZERVE!

Da ne bi došlo do dileme oko 
log odnosa u ovoj godini, napo* 
minjemo da je slika dosta iz
mijenjena, ali ne naročito, jer 
je u drugom tromjesečju ove 
godine u našem gradu na jedno
ga uposlenog u ugostiteljstvu 
dolazilo oko 1,9 ležaja. Ne mis
limo biti ironični, ali smo sus
reli penzionere koji (privatno) 
rade i na 12 ležaja. Predlažemo 
da u listu i o tome diskutira
mo. da se vide uzroci i donesu 
prijedlozi.

POLUGODIŠTE SE P R IB L I
ŽILO  G O D IN I

Dakako, bez ovoga trećeg 
ODNOSA između dva pokaza
telja (koje ćemo iznijeti) »pri
ča« o ugostiteljstvu bi nekako 
bila nepotpuna i ne bi pokazi
vala NOVČANA OSTVARENJA, 
a oni su upravo primarni. Taj 
smo odnos uspostavili između 
broja uposlenih i prosječnog 
prometa na jednoga uposlenog 
u ugostitcljst\ai (također u 
prošloj godini).

U Dubrovniku je u prošloj 
godini na jednoga uposlenog u 
ugostiteljstvu dolazilo oko 2 mi
lijuna 162 tisuće ostvarenog 
prometa, u Splitu oko 2 mili
juna 312 tisuća, u Zadiai oko 2 
milijuna 43 tisuće, a u Šibeniku 
oko milijun 729 tisuća dinara. 
Jugoslavenski je prosjek bio

Nastavak sa 1. strane

Šime Dunatov, Stjepan Bošković, Marko Marinćić, Franjo Dujmovič i 
Viktor Maly.

Vidjeti čovjeka iz rane mladosti, vidjet: kolegu iz klupe nakon toliko 
proživljenih godina.nakon rata. naken stečenog iskustva i novih životnih 
navika, nakon dugogodišnjeg rađa na najrazlič.lijim dužnostima, od 
radnika do profesora ili književn.ka, može da izazove emocije koje se ne 
mogu sakriti. To sam vidio te večeri, kad su se mnogi nanovo upoznali, ne 
znajuć. čak kako cla oslove jedno drugo; da li sa »Vi« ili sa » T i « . . .

Nigdje nisam Čuo više pitanja nego na ovom skupu, a niih .ie uist'nu 
moglo biti mnogo. Počinjalo je to nerijetko sa običnim: »Kako .se ono 
vi zovete?«, pa do pitanja: »Gdje si sve radio poslije rata i koliko imaš 
djece?«, da bi se završilo kojim pitanjem iz davno napuštenih škol
skih klupa. Nakon šio ih .ie pozdravio predsjednik Skupštine opčine i 
direktor Gimnazije, na.stavljcni su »kuloarski razgovori« sa zbilja neis
crpnim temama iz prošlosti. Vidjeli smo tu i davno snimljene foto.arafije, 
mladiće i djevojke u odijelima »čudnih« krojeva. Pokazivani su požutjeli 
izresci iz novina, o završetku školske godine IĐoO-dO, o maturi i usp.iehu 
kandidata, o proslavi 'iridcsetgodišnjice G.mnazije u Šibeniku i drugim 
aktuelnostima.

A slijedećeg jutra, kad .su so sakupili da krenu prema Gimnaziji, po
novo su svi bili .školske kolege i dobri prijatelji. Ona, makar trenutna, 
početna i shvatljiva rozerviranost, raspršena Je bila veoma brzo iskrenim 
izljevima orijateljstva i odanosti. I. kao prije četvrt vijeka, samo bez 
školsk h torbi i zajedno sa profesorima, pošli su put Gimnazije, po lijepom, 
svježem i sunčanom vremenu, l^od stepenicama velike bijele zgrade su 
zastali. Zapjevali su onu pozm tu đačku pjesmu, koju pjevaju sve genera
cije i svi maturanti: »Veselimo se zajedno. . .«

Uspinjati se ovim stepeništem nije nikakav doživljaj. AI; kad se to 
č.ni s kolegama s kojima ste napustili ovu zgradu prije 25 god.na, onda 
je to sasvim druga stvar .. .

Na ulazu u zgradu dočekao ih Je direktor prof. Ivo Livaković. a zat.m 
su pošli u Jedan veliki razved i sjeli u klupe, kako su nekada sje- 
ddi. Izmijenili su se pozdravi profesora i učenika, al prije toga, kad 
s:. profesori ulazili, svi su »đaci« ustali. I dok su ponovo pjevali »Gaudo- 
amus igilur«, mnoge oči bile su suzne. Kad sam neke kasnije pitao za 
utiske u tom trenutku, rekli su mi: »Sjećanja na mkide dane i na one 
koji više nisu među nama — poslala su odjednom tako svježa . . . «

Nakon što je izvr.šena prozivka po odjeljenjima, položen io vijenac 
u auli Gimnaz.Je pod pločcm palim gimnazijalcima u tok i NOR-a. Toga 
jutra maturanti su obišli slapove Krkc, dok je u Zablaću oio piiredcn

oko 2 milijuna 536 tisuća. Dak
le, izostala su u prosjeku i tu
ristička mjesta kao što su Du
brovnik i Split, pa nas to done
kle može utješiti. Ali to ne bi 
trebalo da nas USPAVA ili ZA
DOVOLJI, jer smo mi, ne samo 
krivnjom ugostitelja, još naj
više iza prosjeka i iza drugih 
dalmatinskih gradova. Pr\'o po
lugodište ove godine u tom nas 
pogledu može dosta obradova
ti, jer je u tom vremenu na jed
noga uposlenog u ugostiteljstvu 
dolazilo oko milijun 296 tisuća 
ostvarenih dinara, što znači 
»nešto« manje nego u čitavoj 
prošloj godini.

Upravo nas taj podatak upu
ćuje na zaključak da smo neke 
elemente odstranili iz ugosti
teljstva (višak radne snage), 
da smo se približili ostalim 
mjestima u tom pogledu i da su 
ugostitelji u odnosu na neke 
druge kategorije radnika ostva
rili slične rezultate. Ali ova cje
lokupna materija pokazuje da 
još mnogo treba da učinimo 
da bi nam ugostiteljstvo, u ko
jem treba da tražimo i našu 
persnektivu. bilo organizirano 
i KOMPLETIRANO. Dakle, na
mjera nam je bila da ukažemo 
na neke anomalije i da ujedno 
predložimo — veće investira
nje u ležajne kapacitete, jer su 
nam radnje s njima dosta OS
KUDNE.

KAKO POSLUJU RADNJE
Sada bi trebalo dovesti u od

nose još neke brojke iz našeg 
ugostiteljstva. Na primjer, tre
balo bi vidjeti koliko je pro
meta ostvareno od ležaja a koli
ko od prodaje prehrambenih 
artikala, pića i si. Zatim bi tre
balo prikazati poslovanje nekih 
kolektiva i posebnih radnja, ka
ko bi se na taj način dobilo 
rezultate o onome »pojedinač
nom«. Nama nisu na raspolaga
nju podaci o prometu po ležaji- 
ma i drugim artiklima, ali po
sjedu jemo podatke o prometu 
pojedinih ugostiteljskih radnja 
i kolektiva, pa ćemo ih iznijeti. 
Naravno, mi u analizi nećemo 
gledati na specifičnost poslova
nja pojedinih radnja (iako bi 
to trebalo), već mislimo samo 
da se ograničimo na promet i 
broj ljudi koji je učestvovao u

Gradnja hotela u Frimoštenu

nJego\ai ostvarenju. Podaci se 
odnose na prvo i drugo tromje
sečje ove godine. Na kraju će
mo dati rezultate za čitavo po
lugodište.

U prvom tromjesečju ove go
dine poduzeće »Rivijera« je u 
svojim objektima; hotel »Krka«, 
hotel »Jadran«, bife Martinska, 
mliječni restoran »Alpa«, sla
stičarnicama, Domu JNA resto
ranu »Kozara« i u restoranu 
»Slapovi Krkc« sa 120 uposle
nih ostvarilo promet od 44 mi
lijuna 290 tisuća dinara. Za to 
isto vrijeme je poduzeće »Šubi- 
ćevac« sa 96 uposlenih radnika 
ostvarilo promet od 66 milijuna 
i 500 tisuća dinara, što znači 
da je sa 24 radnika manje ost
varilo oko 22 milijuna dinara 
više prometa od »Rivijere« 
(specifičnost posla treba uzeti 
u obzir, ali podatak ipak nešto 
govori). Zanimljivo je da je 
u tom vremenu menza TLM 
»Boris Kidrič« ostvarila veći 
promet od bilo kojeg obiekta 
»Rivijere«. Pored toga, treba 
pogledati i pojedinačne objek
te. »Alpa« je sa 14 uposlenih 
ostvarila 4 milijuna i 790 tisu
ća dinara prometa. Slastičarne 
su sa istim brojem uposlenih 
ostvarile gotovo dva i po puta 
više prometa a Dom JNA sa 11 
uposlenih blizu jedan i po puta 
više. »Slapovi Krke« i »Kozara« 
su imali 15 uposlenih, a ostva
rili su više od milijun dinara 
manje prometa od »Alpe«. Tak
vi odnosi mnogo govore, iako 
se može reći da je to bila 
»mrtva ugostiteljska sezona«.

Drugo tromjesečje u biti je 
isto. »Rivijera« je sa 119 upo
slenih ostvarila 62 milijuna 691 
tisuću dinara, dok je »Subiće- 
vac« sa 110 uposlenih ostvario 
88 milijuna 665 tisuća dinara 
prometa.

Takvi odnosi upućuju na 
razmišljanje i o raspodjeli rad
ne snage i o rentabilnosti poje
dinih objekata. U prilog tome 
idu i podaci za prvo polugodi
šte ove godine, jer je »Šubiće- 
vac« ostvario za više od 50 mi
lijuna dinara prometa sa dosta 
manjim brojem radne snage od 
»Rivijere«. Da li jc u tome glav
nu ulogu imala specifičnost po
slovanja? Mislimo da nije. Zato 
još jednom predlažemo diskusi
ju o tim pitanjima u našem 
listu. J. Grbclja

ručak. Slijedećeg, trećeg dana proslave, sastali su se ponovo na kratkom 
izletu. Obišli su Martinsku. Jadriju i gradilište novog mosta.

Zabilježili smo i nekoliko kratkih izjava o utiscima s ove proslave.
GRUBIŠIĆ ZLATA, Mječnik-ginekolog. specijalista u zagrebačkoj bol

nici »Mladen Stojanović«: »S nestrpljenjem sam očekivala ovu proslavu. 
U Zagrebu se za ovo pripremamo već gotovo godinu dana. Održali smo 
.mnogo sastanaka s Matom Reljom. jednim od organizatora iz odbora za 
pripreme. Sve skupa je bilo izvan očekivanja.«

DOBHIČ DUŠ.^N: »Došao sam u Šibenik nakon 25 godina. Golema 
razlika. Veoma sam ugodno iznenađen razvojem i napretkom grada. 
Matura mi se živo usjekla u sjećanje. Ovo Je sada za mene veliki doživ
ljaj.«

BOŠKOVIČ-BOGDANOVIC HINKA (Službenik u Zagrebu): »U Zagrebu 
smo se više puta konzultirali o pripremama, ali sam sumnjala da će to 
uspjeli. Naprosto nisirn vjerovala da će se nakon tolikoga vremenskog 
perioda ostvarili ovakvi kontakti. Sada sam se uvjerila u suprclno. Pro
življavam nešto što nisam mogla ni zamisliti da ću doživjeti. Naročito 
cijenim ovu našu kompaktnost i drugarstvo. Šteta što druge generacije 
ne .gaje ovakve tradicije.«

IVAN GUS. veterinar nastanjen u Beogradu: »Saznao sam za proslavu 
preko Mate Heljc.u Zatim jc ispričao malu priču o svom putovanju koja, 
sama za sebe, nešto govori. Evo je: »Krenuo sam iz Beograda kolima po 
lošem vremenu. Prvi put sam putovao Jadranskom magistralom. Uz 
put sam dobijao veoma kontradiktorna obavještenja o tome do koliko sati 
radi trajekt na Martinskoj. (U Zadru su mi kazali da radi samo do sam!) 
Žurio sam. Nisam imao gdje da dođem u ovaj grad nakon 25 godina.
I dolazim napokon u DIT: kompletno društvo mojih kolega! Bio Je to 
kao .san. Tako nešto nisam doživio u čitavom živetu. Privukao me laj 
kolektiv. Kao da se vrijeme vratilo odjednom natrag. Želio sam da ih 
sviju izljubim i pozdravim!«

VO.IIN JLLKi, književnik; »Za razliku od mnogih ovdje, Ja svake go
dine pcsjećjjem Šibenik, a vjerujem da će lako biti i ubuduće. Ovo je 
bio grud »noga djetinjstva i momaštva. Baš u ovoj proslavi sam oživio 
najljep.še uspomene iz djetinjstva. Proslava Je dobro uspjela. Radostan 
.sam što .smo se opet našli na okupu.«

VUKOVir (IIULJEV) ZDENKA: »Za proslavu sam saznala u veljači 
ove godine. 1'o.što znam Mafu Helju i ostale koji su -na tome radili, vjero
vala sair. da će uspjeti. U pojedinim momentima bila sam ganuta, oso
bito prdikom prozivke. Moje najbolje kolegice nije bilo. Primili .smo te
legram da Je upravo rodila sina. Radosno, ali :p?.k... Znala sam da i 
drugi fale. koji nikada neće moći doći. .N jih više nema .. . Tok .sad? sam 
vidjela katalog našeg razreda. U školi nikad nisam mogla zaviriti u njega! 
Sada sam vidjela te ocjene-nakon 25 godina!«

Razišli su se naken \Tcmena koje .je munjevito pro.šlo. Otišli su s.rom 
ove zemlje, d '. nastave, svojim radom kojeg su za trenutak bili prekinuli. 
Za jednu kratko razdoblje, za jedan in l ” meco života.

Ipak, n.ikon cdlaska, ustalo Jo svima u srcima Jerino ziidova'jMvo, 
jedan poz'v i jedno vel.ko DOVIDENJ.A ...

J. ČoJan



P livan je Prvenstvo Drugog razreda

„ŠIBElIir NAJBOLJI U DRUOOH RAZREDU
Od 1. do 3, rujna na bazenu ».Šibenika« u Crnici održano je prven

stvo Drufjofja plivačkof) razreda. Na tom je prvenstvu učestvovalo osam 
ekipa, i to: »Proleter« iz Zrenjanina, »Odred« iz Kikinde, »Medveščak« iz 
Zarjreba, »Rudar« iz Trbovlja, »Celulozar« iz Videm-Kr.škog, »Velez.« iz 
Mostara, POŠK iz Splita i domaći »Šibenik«.

.Nakon dosta lijepih i zan'mljivih borbi, prvo mjesto, kao što se 
i očekivalo, osvojio je PK »Šibenik« sa 22 137 bodova ispred velikofi 
konkurenta »Veleža« iz Mostara. Iako je osvojio prvo mjesto, »Šibenik« 
se nije plasirao u Prvi pt vački razred, jer je posljednje plasirana mom
čad na prvenstvu Prvofl razreda, koje je održano u Dubrovniku, »Jadran« 
iz Hercerj Novop, sakupio više bodova od »Šibenika«.

Unatoč lome što .se nije plasi
rao u Prvi razred, osvojeno nrvo 
mjesto je još jedan veliki uspjeli 
ovoga mladog kolektiva, koji ee 
za koju godinu u jugoslaven
skom sportu predstavljali dosta 
jaku i ujednačenu momčad. To 
nam potvrđuje i činjenica da je 
plivačka ekipa »Šibenika« naj
mlađa ligaška momčad. Naj
stariji plivač (Martinovič) ima 
svega 20. godina, a najmlađi 
(Juraga) 13. godina. Osim toga, 
ovogodišnje pitmirsko prvenstvo 
Ji'r>c.s'lavije je to i noivrdilo, jer 
»Šrberjk« Vma najbcjje pieni- 
rc u zemlji.

Nakon što ic predstavnik 
PSJ inž. Ante Roje pozdravio 
sve plivače i plivačice, te brojne 
prijatelje ovog .sporta i organi- 
zamra ovog prevcslva (domaći 
»Šibenik«), otpočele zu borbe za 
bodove .Već u nrvoj disciplini 
4x100 m mješovito za muškarce 
Šibenčani su osvojili prva dva 
miesta i prve bodove za svoj 
klub. Martinovič je dosta pre
moćno osvciio prvo mjesto. 
Drugi je bio Slojnić.

Prvc i dana najinteresantnija 
berba vc'b'a se na 200 m leda, 
i to između dvaju plivača »Ši
benika«, Mlađi koštan je, pliva
jući u drugoj grupi, uspio po
slići bolje vrijeme od svoga 
starijega klupskog druga Bela- 
marića, koji je u prvoj grupi 
pobijediio.

I drugog dana gledaoci su 
imali prilike da vide nekoliko 
zanimljivih borbi. To u prvom 
redu važi za štafete, u kojima 
.su trijumfirali domaći plivači. 
Muška štafeta 4x200 m kraul 
u sastavu Novak, Slojnić, Bai- 
ca, Marlinović uspjela je pobi
jedili štafetu »Veleža« i POSK- 
a, koje su prije prvenstva bile 
favoriti.

Još veći interes među gleda
ocima polmdila je ženska šta
feta »Šibenika« na 4x100 mje
šovito. Nakon prve izmjene, 
štafeia »Šibenika« je bila iza 
»Veleža« i »Rudara«. Poslije tre
će izmjene domaće su pliva
čice uspjele prestići štafetu 
»Rudara« i onda su u vodu sko
čile posljednje plivačice. Za 
»Velez« Curkovićeva, a za »Ši
benik« Martinovićeva. Veležo- 
vica je bila u prednosti oko 4 
do 5 metara. Međutim, Marti
novićeva je napravilo ono što je 
u gledalištu izazvalo veliko ve
selje.

Trećeg dana prvenstva, koje 
je održano po dosta slabom vre
menu, domaći plivači su osvo
jili dva prv'a mjesta. Martino- 
vić je pobijedio na 1.500 meta
ra, a štafeta 4x100 mješovito ta
kođer je bila prv'a.

Plasman ostalih ekipa je pre
ma onome što se i očekivalo, 
jedino iznenađenje predstavlja 
visok plasman »Odreda« iz K i
kinde i slab plasman »»Celulo- 
zara«.

Poslije završenog prvenstva 
inž. Ante Roje predao je trima 
prvoplasiranim ekipama pehar 
Plivačkog saveza .lugoslavi ie, 
potpredsjednik Skupštine opći
ne Šibenik Nikica Bujaš predao 
je pobjedničkoj ekipi pehar 
Skupštine općine, a tajnik op
ćinske SOFK-e Ante Bukić pre
dao je pobjedničkoj ekipi »Ši
benika« pehar za uspješne na
stupe u ovoj godini.

Organ ẑ.ac/i ja prvenstva bila 
je na velikoj visini. Naročito 
su iznenadili mjerioci vremena 
svojim tačnim mjerenjem, što 
je najv'eća teškoća u jugosla

venskom plivanju. To isto je i 
na kraju prvenstva rekao Roje, 
a i svi učesnici ovog prven
stva.

Rezultati 400 in mješovito 
muški: I. Martinovič (Š ) 5:51,2,
2. Slojnić (Š ) 5:55,8, 3. Sandi
(C) 5:57,2, i 4. Buhač (V )
6:04,4; 400 m mješovito žene:
I. Škuri ja (V )  6:22,4, 2. Branko- 
man (PZ.) 6:47,8, 3. Supin (P )  
6:8.2 i 4, Mesaroš (O ) 6:54,1;
200 m prsno muški: Krslulovič 
(P )  2:.52,2, 2. Stojnić (Š ) 2:58,0,
3. Harl/icmercvič (V )  3:01,0, i
4 Kuhar (RT ) 3:03,9; 200 m
nrsno žene,: 1, Kumar (M ) 3:16,2,
3. Riga (O ) 3:23,9 i 4. D. Ci-
kola (Š ) 3:26,0; 200 m leda:
muški: 1. Kcjšlan (S ) 2:42,6, 2. 
Belamnrić (Š ) 2:43,8, 3. Miloš
(V )  2:46,2 i 4. Buhač (V )
2:46,8; 100 m leđa žene: 1. 
Supin (P )  1:24,7, 2. Golob (R T ) 
1:24 9, 3. Trnanski (O ) 1:26,1 i
4. Go.sak (R T ) 1:26,5; Štafeta

4x100 m kraul muški: I , i 2. 
POŠK i Odred u vremenu 4:23,8,
3. Šibenik 4:27,2 i 4. Vele/, 
4:30,6; 100 m kraul muški; 1. 
Klarić (P )  1:02,2, 2. Preci (P )  
1:02,2, 3. Pervanski (O ) 1:04,2 i
4. Milićević (V )  1:05,2; 100 m
krau! žene: 1. Mesaroš (O)
1:12,6, 2. Vodišek (R )  1:13,6, 3. 
Marlinović (Š ) 1:16,0 i 4, l.etica 
(V )  1:16'4; 400 m kraul muški; 
1. Marlinović (S ) 4:55,7, 2
Švab (C ) 5:09,8, 3 .Baica (Š ) 
5:10,7 i 4. Krslonošić (O) 
5:19,0; 100 m leptir žene: 1.
Škorica (V )  1:23,7, 2. Letica (V )  
1:25,2, 3. Kumar (M ) 1:28,0 i 4, 
D, Čikola (S ) 1:28,4; štafeta
4x200 kraul: 1. Šibenik 9:46,0, 2. 
Velež 10:05,4, 3. Odred 10:09,0 i 
4. POŠK 10:11,7; Ženska štafeia 
4x100 mješovito; 1. Šibenik 
5:54,4, 2. Rudar 5:55,2, 3. Vele/. 
5:55,9 i 4. Odred 6:06,2; 1,500 m
1. Marlinović (Š )  20,10,6, 2. Bai
ca (Š ) 20:41,1, 3. Švab (C)
20:43,8 i 4. Bizjak (C) 21:32,4: 
400 m kraul žene: 1. Škorija (V )  
5:51,0, 2. Vodišek (R T )  5:58,4, 3. 
Mesaroš (O ) 6:02,4 i 4. Žonja 
(Š )  6:03,0; 200 m delfin: I. Kr- 
stanošić (O ) 2:41,0, 2. Mari ino- 
vić (Š ) 2:48,0, 3. Lith (C ) 2:51,4 
i 4. Šarić (Š )  2:52,0; Štafeta
4x100 kraul žene; 1. Velež 5:16,4,
2. Šibenik 5:18,0, 3. POŠK 5:24,6 
i 4. Rudar 5:24,6; i štafeta 4x100 
mješovito muški: 1. Šibenik

4:48,0, 2. Velež 4:52,8, 3. POŠK 
4:53,8 i 4. Odred 4:56,6.

1 na kraju, evo redoslijeda 
ostalih ekipa »Velež« 21.282, 
Odred 19.327,, Rudar 18.860, 
rOŠK 18.648, Celulozar 16.960, 
Proleter 16.809 i posljednji za
grebački »Medveščak« sa 14.808 
hodova. Kao posljednje plasi
ran ekipa, »Medvešćaic« će se 
dogodine takmičti u podsavez- 
nom prvenstvu. (D K )

ŠIBENČANI NA SENIOR
SKOM PRVENSTVU
.Tuče je u Splitu počelo ovo

godišnje seniorsko pojedinačno 
plivačko prvenstvo na kojem 
sudjeluje i devet plivača i pli
vačica PS »Šibenik«. Pod vod
stvom trenera Toni ja Petrića 
u Split su otputovali: F. Stoj
nić, Novak, Belamarić, Koštan, 
Baica, Martinovič, te plivačice 
Žonja, Martinovič i D. Čikola.

GOSTOVANJE POLJAKA

Devetog i desetog ovog mjese
ca u Šibeniku gostuje član Prve 
poljske lige u plivanju i vater
polu Šlaska iz VVroelava. On će 
se sastali sa domaćim »Šibeni
kom«. Dogodine »Šibenik« će 
gostovati u Pol jskoj u organiza
ciji ovog kluba. (D K )

STRELJAŠTVO; KUP JADRANA
U nedjelju će se u čast Dana 

mornarice 1 pomorstva održati 
natjecanje strijelaca za kup Ja
drana. .Na natjecanju će učes- 
tvova.ti slijedeće ekipe: Izola, 
Kopar, Rovinj, Pula, Rjjeka, 
Gospić, Knin 1 Šibenik.

MALI NOGOMET 

»TUZLA« — »TIJESNO« 2:1 

Predstavnici Tuzle koji Ije- 
tuj u odmaralištu u Tijesnu 
odigrali su takmicu u malom

gemetaši Tuzle priredili su iz- 
jesna. Gosti su pobijedili s re
zultatom 2:1. (M M )

»BETINA« »TUZLA« 5:5

Nakom susreta u Tijesnu no
gometaši Tuzle priredili su iz
let u Betinu i s tamošnjom eki
pom odigrali drugi susret. Utak
mica u malom nogometu odr
žana je na mjesnoj pijaci i 
završila se neriješenim rezulta
tom 5:5. (M M )

NATJEČAJNA KOMISIJA »ELEKTRODAL.MACIJE«, 
PODUZEĆA ZA DISTRIBUCIJU ELEKTRIČNE ENERGIJE 

Split, Radn'čko šetalište br. 40

raspisuje NATJEČAJ
za popunjen.je radnog mjesta 

D I R E K T O R A  

pogona »Elektra« Šibenik

UVJETI:

1. fakultet ili visoka škola sa 5 godina radnog staža, ili
2. viša škola sa 7 godina radnog staža, ili
3. srednja škola sa 10 godina radnog staža, ili
4. 10 godina prakse provedene na rukovodećim radnim 

mjestima u privrednim ili đruštveno-političkim orga
nizacijama.

Pismene prijave sa dokazima o ispunjavanju uvjeta i opisom 
dosadašnjeg rada dostaviti na adresu:

»ELEKTRODALMACIJA« Split. Opći odjel, za Natječajnu 
komisiju. Radničko šetalište br. 40.

Rok natječaja do 2. X 1965. god.

Učesnici u natječaju bit če obaviješteni o rezultatu natječaja do 
10. X 1965. god.

Prijateljska nogometna utakmica

,,HAJDUK“ NADIGRAN
U nedjelju jc u Šibeniku go

stovao splitski »Hajduk«, koji 
je odigrao prijateljku utakmi
cu s domaćim »Šibenikom«. Taj 
s’usret izrneđu dvaju najboljih 
dalmatinskih klubova izazvao 
je veliki interes među ljubite
ljima nogometa u Siboniku i 
okolici. Tako je na stadion 
»Rade Končar« došlo nešto više 
od tri tisuće gledalaca. Susret 
je bio interesantan i po lome 
što se baš održao u vrijeme 
kad se još ne zna hoće li se 
»Hajduk« vratiti u Prvu ligu ili 
če ostati drugoligaš i hoće li 
nastupiti oni igrači »Šibenika« 
koji nedjelju dana prije nisu 
htjeli putovali u Banju Luku.

Timovi su na teren istrčali u 
momentalno svojim najboljim 
sastavima. U oba tima nisu 
nastupili povrijeđeni igrači.

Utakmica jc počela dosta ži
vo i gledaoci su mislili da 
čc prisustvovati jednoj zaista 
lijepoj igri. Međutim, igrači 
»Hajduka« ,su samo nekoliko 
minuta bili navnopravan pro
tivnik razigranoj ekipi »Šibeni
ka«, koja je propustila idealnu 
priliku da »Hajduk« još teže 
porazi. U teku utakmice naval
ni igrači »Šibenika« stvorili su 
toliko šansi da je »Hajduk« 
minuta bili ravnopravan pro- 
žen sa 4 zgoditka razlike. .Me- 
đui.im, i navalni igrači »H a j
duka« su imali nekoliko prilika 
za gel. Međutim, ovog nuta na 
\'ralima »Šibenika« stajao jc 
nesavladivi Sirković.

Ovrm pobjedom »Šibenik« je 
još jednom dokazao da protiv 
bclje ekipe igra odlično. Pita
mo se: hoće li se to ponoviti i 
u ncdielju kad se nastavlja 
prvenstv'o Dn.ige lige?

Možda bi u ovom času više 
trebalo govoriti o igri pojedi
nih igrača nego o samom toku 
utakmice. U cjelini tim »Šibeni
ka« je igrao dobro, ali ipak ima 
nešto o čemu bi tehničko ruko
vodstvo »Šibenika« trebalo ma
lo više voditi računa. U prv'om 
redu trebalo bi se najozbiljnije 
pozabavili slabom igrom Slani- 
šiča, koji je na nedjeljnoj u- 
lakmici dokazao koliko on ima

volje za igru. Kad bismo išli 
analizirati, onda bismo vidjeli 
da je Stanišić više kočio navalu 
domaćih nego obrana gostiju. 
Očito se vidi da Stanišić neće 
da surađuje sa sugračima. Sam 
hoće da igra i, jasno, na kraju 
izgubi lentu.

Svi ostali igrači su dobili 
prolazne ocjene, ali i onih o 
kojima treba nešto više reći. 
Osim Sirkovića u obrani su u 
potpunosti izvršili svoj zadatak 
neprolazni Miljević i Stošić, koji 
je u potpunosti paralizirao Na- 
dovezu. U navali su bolji bili 
Orosnjak i Marinić. Bakmaz se 
nije istakao, jer nije imao 
dovoljno suradnika.

U timu »Flajduka« najbolji je 
bio vratar Vukčević, koji je 
branio dobro i koji je u prvom 
poluvremenu spasio nekoliko 
sigurnih zgoditaka. Dobri su 
još bili Hlevnjak i Nadoveza. 
Naročito slabi bili su Bonačić, 
Ivković i Z. Bego, kojemu Je to

bila posljednja 
odlazak u JNA.

utakmica pred

Stadion: »Rade Končar«. Gle
dalaca oko 3.000. Strijelac: 
Orošnjak u 29. minuti. Sudac: 
Bašić,

»Šibenik«: Sirković, Maren- 
ci, Grgić, Žepjna, M?ljević, 
Slošić, Marinić, Relić, Stanišić, 
Orešnjak i Bakmaz.

Hajduk; Vukčević, Aralica, 
Bonačić, Hlevnjak, Tomić, Boš- 
kcvić, Ivković, Nadoveza, Siiš- 
ković, Matijanić i Z. Bego.

it ‘k

•U nedjelju se igra četvrto kolo 
nogometnog prvenstva Druge 
lige. U Šibeniku goslujc »Var- 
leks« iz Varaždina. U ostalim 
susretima sastaju se: Famos — 
Besna, Maribor — Istra, Slo- 
van — Leotar, Sloboda — Bo
rac, Čelik — Split, Lokomoti
va — Rudar, Segesta — Slavo
nija i Borovo — Zadar. (DK )

Radna za.jednica Zavoda za zapošljavanje Šibenik 
rasp'suje

N A T J E Č A J  

za popunjenje radnog mjesta:

P S I H O L O G

Uvjeti: Kandidat treba imati završen filozofski fakultet, psihološka
grupa

/
M:Ibe taksirane sa 50 dinara državnih taksenih maraka i kratkom 
biografijem dostaviti Radnoj zajednici Zavoda do 30. IX 1965. godina 
Osobni dohodak prema Pravilniku o osobnim dohocima u Zavodu.

Radna zajednica 
Zavod za zapošljavanje 
ŠIBENIK

UPRAVNI ODBOR OSNOVNE ŠKOLE VRPOLJE 

raspisuje

N A T J E Č A J

za upražnjena mjesta nastavnog osoblja
1. OSNOVNA ŠKOLA VRPOUE

1 učitelja Z3 rad u petom razredu uvjeti: 5 godina 
radnog staža i položen stručni ispit

2. PODRUČNA ŠKOLA DANILO GORNJE
1 učitelj — uvjeti: stanovanje u mjestu službovanja 

Rok natječaja do 18. IX 1965.

Molbu s potrebnim dokumentima dostaviti na adresu 
OSNOV.NA ŠKOLA VRPOLJE Z. P. PERKOVIČ

U nedjelju su odigrane i pos
ljednje utakmice prvenstva Ju
žne regije. »Šibenik« je bio 
gost »Partizana« iz Drniša, gdje 
je pobijedio visokim rezultatom 
71:39 (36:15). Utakmica ni po 
čemu nije bila zjinimljiva jer je 
ekipa »Šibenika«^ bila toliko 
bolja da je protivnik nije pri
silio na veći napor. Centri Juras 
i Ramljak dominirali su pod 
koševima i naprosto sami rije
šili utakmicu. Vrlo dobro israo

DOBRI ENTUZIJASTI
je i Mrša. Kod domaćina nitko 
ne zaslužuje pohvalu, a Rnjak i 
Jović igali su namjerno grubo, 
čak i opasno. Suci Karamtin 
(Split) i Marotti (Šibenik), 
koji već predstavljaju vrlo har
moničan tandem, lako su utak
micu priveli kraju. Za »Šibe
nik« su igrali: Ramljak 17, Bog
dan, Juras 28, Gulin 3, Luštica 
6, -Mrša 9, Skarića 4 i Bukić 
4. A

1, Zadar II 10 8 2 573:418 +155 16
2. Split II 10 7 3 563:545 +  18 13
3. Šibenik 10 6 4 645:467 4-178 12
4. Tekstilac 10 6 4 673:630 +  43 12
5. Partizan (D 10 3 7 531:671 4-140 6
6. Partizan (K ) 10 0 10 286:591 —305 0

Prema propozicijama, iako 
su prva dva mjesta zauzeli 
Zadar II  i Split II, za finale se 
pla.sirala ekina »Šibenika«. Nai
me, Zadar II i Split I I  su izvan 
konkurencije, a Tekstilac ima

daleko slabiju koš razliku i lo
šiji omjer u direktnim susreti
ma sa Šibenikom .

Uspjeh tek formirane ekipe 
»Šibenika« je iznad oče
kivanja. Plasman za finalni tur

nir prvenstva Hrvatske naj
bolja koš-razlika, te Juras sa 
174 i Belamarić sa 147 koševa 
među četiri najbolja strijelca 
— su samo takmičarski dio us
pjeha. Važniji dio uspjeha je 
način rada, zalaganje i ljubav 
igrača i vodstva, što je  zdrava 
C'.snova na kojoj če se moći 
graditi u Šibeniku košarka. Ne 
postavljajući uspjeh: po svaku 
cijenu u prvi plan bilo je mo
guće održavanje discipline i na 
svim u takmicama se predstaviti 
kao najsportskija ekipa.

Pred . ekipom »Šibenika« je 
sada veliko iskušenje i ispit. 
Treba smoči bar minimalna 
sredstva za odlazak na finale 
prvenstva Hrvatske u Slavonsku 
Požegu od 23. do 25. IX  i tamo 
postići što časnije rezultate. 
Pobjednici ostalih pet regija — 
»Trešnjevka« (Zagreb), »Kvar
ner« (Rijeka), »Pula«, »Karlovac” 
i BSK (Slavonski Brod) su da

leko jače i iskusnije ekipe, ođ 
kojih neke već niz godina »ku
caju« na vrata Savezne lige. 
Zbog toga bi neskromno bilo 
očekivati pobjede i visok plas
man. Ipak, košarkaši »Šibeni
ka« su nastavili sa dvostrukim 
intenzitetom u treningu, pa su 
već zakazani susreti sa ekipa
ma »Zadra« i »Splita«. Ovi će 
se susreti, na žalost šibenske 
košarkaške publike, odigrati ir 
gostima, jer u Šibeniku još ne 
postoji pogodno igralište. Po
stojeće konstrukcije u dvorištu 
I I I  osnovne škole neodgovorni 
omladinci su razbili. Tako gru
pa entuzijasta i najčistijih a- 
matera, umjesto podrške, mora 
da se bori sa stvarno nepo
trebnim teškoćama. Pored sve
ga, postojanje, rad i uspjesi 
pokazuju da se i sa minimal
nim uvjetima i bez gotovo ikak
vih sredstava mogu postići do
bri rezultati. (S )

KINEMATOGRAFI

»TESLA«: američki film — IZ
NENADA PROŠLOG U E T A  — 
(do 12. IX )

Premijera talijanskog filma
—  ZAVEDENA I NAPUŠTE
NA — (13— 15. IX )

»Š IB E N IK «:  premijera američ
kog filma — 30 GODINA
SMIJEHA — (do 13. IX )

»20. APRILA«: premijera ame
ričkog filma — AVANTURE 
TO.ME I JERRY — (10. do 
12. IX )

Premijera sovjetskog filma
—  BIJELI KARA VAN — (13. 
do 14. IX )

OD SRIJEDE 
DO SRIJEDE

DEŽURNE LJEKARNE
Do 10. IX  — Varoš — Ulica 

bratstva i jedinstva.

Od 11. do 17. IX  — Centralna 
— Ulica Borisa Kidriča.

ROĐENI
Ante, Mile i Jeke Perica; Stin- 

dra, Krešimira i Vjere Mihalić, 
Renalo, Ante i Rosane Bumbak; 
Zlalko, Krste i Anđelke Cale- 
ta; Jagoda, Nikole i Biserke 
Kmčević; Šaša, Stanimira i Iv-

ke Radovanovič; Ljubomir, 
Budimira i Anke Skočić; Bran
ka Ante i .Mladinkc Ninić; 
Žcljko, Jure Mrčela i Marie- 
Margarete Hofman; Lukrecija, 
Ivana i Ankice Miletić; Jasna, 
Davora i Ruže Kraljević; 
Snježana, Krste i Slavke 
Malošin; Roberto, Jakova i 
Dunje Bolanća i Mirjana, Ive i 
Danice Vukičevič.

VJENČANI

Ivan Matić i Dostana Mari- 
čič, Ante Zoričić i Anka Lokas.

UMRLI
Marica Kapitanović, stara 83 

godine; špiro Gnjidić, 32 go
dine.
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a u t o b u s i

Za Rijeku i Z ad a r  u 4.15. 8.45, 9.45. 10.35, 
11.45, 13. 14.35, 16.35, 19. 20, 21.35, 
22.30 1 22.35 (u 10.30 I 20 sati sao 
braćaju u ljetnoj sezoni).

Za Z ad a r  u 7 I 11 sati.
Za Dubrovn ik  u 2.45, 5.30, 9.30, 11, 11.30 

i 22 sata.
Za Sp lit  u 2.45, 3.55, 4.55, 6. 7, 7.45, 8. 

9.30, I I .  11.30. 12.55, 13.45, 14, 14.40. 
16, 18.15 i 18.55 (u 6 sati saob raća  u 
ljetnoj sezoni).

Zo Z ag reb  — Beograd  u 3.40 sati (ljetna 
se zo n a ).

Za Z ag reb  u 5 sati (ljetna sezona).
Za Ljubljanu u 10.30 I 20 sati (ljetna 

se zo n a ).
Za D rn i i 1 Knin  u 5.15, 12 I 15.15 sati.
Za Benkovac u 15 sati (p o lazak  sa M a r- 

tinske).
Za Ervenik u 14.30 sati.

V L A K O V I :

Polazak za Z ag reb  u 9.52, 19.10 I 22.35 
sati, ZO B eograd  u 19.10 soli« za 
Sp lit  u 3.03, 7.08 I 14.40 sati.

B R O D O V I ;

Zm Split u 4.10 sotl, za Rijeku u 21.30 »oti.

Izdaje i š t ^ p a :  Novinsko- 
izdavačko poduzeće »Štampa« 

Šibenik
Direktor: MIRKO KNEŽEVIĆ
List uređuje redakcijski kole
gij — Glavni i odgovorni ured
nik — JOSIP G R B E U A  —  
Uredništvo: Šibenik —  Ulica 
Petra Grubišića 3 — Telefon 
uredništva 25-62 — Rukopisi 
se ne vraćaju.
— Mjesečna pretplata za SFRJ 
200 dinara, za inozemstvo 
400 dinara —  Tekući račun; 
Komunalna banka Šibenik 
435-11-1-8 —  Telefon itanmari 
je 22-28 i 29-53.


